IGM

Vandasaag
kasutusjuhend

LAGUNA

1412

Tootja

Laguna Tools Inc.

744 Refuge Way, Suite 200
Grand Prairie, Texas 75050

USA

Telefon: +1 800-234-1976
Veebileht: www.lagunatools.com

Levitaja

IGM tooriistad ja masinad s.r.o.

Ke Kopaniné 560, 252 67, Tuchoméfice
TSehhi Vabariik, EL

Telefon: +420 220 950 910

E-post: sales@igmtools.com

Koduleht: www.igmtools.com

2024-09-05
151-1412 LAGUNA Bandsae kasiraamat ET v2.03.01 Adob

' .
]
PDF ONLINE m
www.igmtools.Info


http://www.lagunatools.com/
mailto:sales@igmtools.com
http://www.igmtools.com/

m ES VASTAVUSDEKLARATSIOON
Vastavalt jargmistele EU direktiividele
masinadirektiiv: 2006/42/EU
Allakirjutanu Torben Helshoj, kes esindab Laguna Tools Inc. 744 Alton Parkway 2072, Irvine California 92606
USA (tootja), kinnitab, et allpool kirjeldatud masin:

SAE MUDEL:
1412 voOOsaag
14BX  v0oOsaag
18BX  voosaag

tingimusel, et seda kasutatakse ja hooldatakse vastavalt {ildtunnustatud heade tavade pohimdtetele ja
kasutusjuhendis esitatud soovitustele, vastab masinadirektiivi olulistele tervisekaitse- ja ohutusnduetele.

ELis asuv isik, kes koostab tehnilist dokumentatsiooni:
Nimi: IGM nastroje a stroje s.r.0.

Aadress: Ke Kopaniné 560, Tuchoméfice, CZ, 252 67
Tel: +420 220 950 910

E-post: sales@igmtools.com

Need pohinevad jargmistel standarditel:

+EN ISO 12100:2010 Masinate ohutus - Projekteerimise iildpohimdtted / Riskide hindamine ja vihendamine.

*EN 1807-1:2013 Puidutdotlemismasinate ohutus - Lintsaed - Osa 1: Laua- ja vodsaed.

+EN 60204-1:2018/ Masinate ohutus - Masinate elektriseadmed - Osa 1: Uldnduded.

+EN 13849-1:2015 Masinate ohutus - Ohutus - Juhtimissiisteemide seotud osad - Osa 1: Projekteerimise iildpohimétted
+EN 50370 -1:2005 Elektromagnetiline iihilduvus (EMC) - Toopinkide tooteperekonna standard - Osa 1:
Heitkogused.

+EN 50370 -2:2003 Elektromagnetiline iihilduvus (EMC) - Téopinkide tootepere standard - Osa 2: Héiringukindlus.
+*EN 61000-4-2:2009 Elektrostaatiline (ESD)

+*EN 61000-4-4: 2012 Nouded elektrilisele Kiirele iileminekule/plahvatusele (EFT/plahvatus)

+EN 61000-4-6: 2014 Vastupidavus raadiosageduslikele viljadele (CS)

Ta vastutab dokumentatsiooni eest: Laguna Tools Inc.

Kuupéev: 15. oktoober 2021

FELLLETT
Fi
L
¢ K

3 W Nimi: Torben Helshoj )

; . . o . President '
Volitatud isiku allkiri. M- I~
Ametikoht: president | A/ ( [
Asukoht.

2072 Alton Parkway
Irvine, California 92606, USA
e

www.igmtools.com 2 IGH


http://www.igmtools.com/
mailto:sales@igmtools.com

ET - EESTI
Kasutusjuhend (originaaljuhendi masintélge)

Lugupeetud klient,

Taname teid ostu eest ja tervitame teid IGM Laguna Tools omanike grupis. Me mdistame, et tanapaeval
on turul lugematul hulgal puidutddtlemise kaubamarke ja me hindame seda, et olete otsustanud osta
Laguna Tools masina IGMIilt.

Iga Laguna Tools'i masin on hoolikalt projekteeritud kliendi vajadusi silmas pidades. Tanu oma praktilistele
kogemustele té6tab Laguna Tools pidevalt uuenduslike ja professionaalsete masinate loomisel. Masinad,
mis inspireerivad kunstiteoste loomiseks ja millega on meeldiv té6tada.

See vodsaag on loodud nii, et saate sellega aastaid ohutult tédtada. Enne kokkupanekut ja kasutamist
lugege kasutusjuhendit.

Sisukord

1. Vastavusdeklaratsioon
1.1 Garantii

2. Kasiraamatust

3. Masina spetsifikatsioonid

3.1 Masina komponendid
3.2 Tehnilised andmed
3.3 Mira ja mlra

4. Uldine té6ohutus
4 1 Ohutusnduded

5. Transpordi- ja pakendamiskomponendid
5.1 Transport ja lahtipakkimine

5.2 Masina vastuvétmine

5.3 Osa paketist

5.4 Saeveski asukoht

6. Ehitamine ja seadistamine

6.1 Saelindi kokkupanek

6.2 Mobiilse statiivi kokkupanek

6.3 Laua ja sae kokkupanek

6.4 Valikulise valgustuse paigaldamine

7. Sae testimine

7.1 Enne sisselllitamist

7.2 Saagiriba paigaldamine

7.3 Vbdde haldamine

7.4 Rihma pinge

7.5 Rihma marsruudi reguleerimine

www.igmtools.com 3 IGH


http://www.igmtools.com/

8. Sae kasutamine

8.1 Sae kasutamine ja joonlaua seadistamine
8.2 Kuidas valida dige saetera

8.3 Kuidas saelinti kokku voltida

9. Hooldus ja torkeotsing

1. Vastavusdeklaratsioon
Kinnitame, et see toode vastab
kaesoleva kasutusjuhendi lehekdljel
2 loetletud direktiivile ja standardile.

1.1 Garantii

IGM tools and machines s.r.o. putab alati pakkuda
kvaliteetset ja tohusat toodet.

Garantii kohaldamisel kohaldatakse

IGM tools and machines s.r.o.

kehtivaid tingimusi.

2. Kasiraamatust

Kaesoleva kasutusjuhendi eesmark on pohjalikult kasitleda teie uue masina seadistamist, hooldust ja
seadistamist. Lisaks Uldistele ohutusjuhistele El kasitleta kdesolevas kasutusjuhendis konkreetseid puidu-
voi metallitdotlemise tehnikaid ja asjakohaseid ohutusabindusid, mis on vajalikud konkreetseks ohutuks
to0ks.

3. Masina spetsifikatsioonid

Lintsaag on saag, millel on kahe ratta vahel pikk ja terav saetera. Neid kasutatakse peamiselt puidu
I6ikamiseks. Nendel vodsaagidel on kaks samas tasapinnas p6o6rlevat ratast, millest Uks on ajamiga.
Saetera ise voib olla erineva suuruse ja hambavahega, mis annab masinale mitmekuilgsuse ja vdime I6igata
mitmesuguseid puitmaterjale.

www.igmtools.com 4 IGH


http://www.igmtools.com/

3.1 Masinate osad

© N A WN

R N Nt G G G (L G O o )
0O NOoO Ok WN >0

. Ulevaade pinge kontrollimiseks
. Lilita

Mootor
Raam

. Rihma pinge reguleerimise nupp

. Ulevaade juhtmestiku kontrollimiseks
. Malmist laud

. Léikekdrguse seadistamine

. Rihmajuhikud

. Pikisuunaline joonlaudade koost

. Imemine 100 mm

. Kiiresti vabastatav pingutushoob

. Nupp saetera juhiku reguleerimiseks

. Valikuline mobiilne alus

. Valikuline valgustus

. Léikekdrguse reguleerimise lukk

. Masinas olev pistikupesa (ei sisaldu versioonis 1412)
. Valurauast juhtrattad

www.igmtools.com 5



http://www.igmtools.com/

Lintsaagil ei ole palju osi. Peamised osad on kirjeldatud kdesolevas kasutusjuhendis. Kui te ei tunne seda
vOotsaagi, votke aega selle kasutusjuhendi selle osa lugemiseks ja tutvuge osade ja nende
funktsioonidega.

1. Ulevaade pinge kontrollimiseks

Seda kasutatakse saetera pinge lihtsaks kontrollimiseks. Mida rohkem on vedru kokku surutud, seda
suurem on saetera pinge. Pinge skaala hakkab pinge suurust naitama alles siis, kui rihm on piisavalt
pingutatud. Pingeskaala naitab kallutatud suurust. Pingeindikaator on nahtav labi suletud Glemise ukse.

2, Lilita
Mootori aktiveerimiseks tdmmake lUlitit ja masina valjalllitamiseks vajutage seda. LUlitit saab deaktiveerida,
eemaldades kollase kaitsekatte.

3. Mootor
Sae jouallikaks on 1,3 kW, 230 V mootor. See ajab alumist ratast veorihma abil.

4. Sae raam
Lintisae raam on U-kujuline ja selles asuvad kdik masina osad. Sae raam on vaga tugev ja pakub jaika tuge
tootamisel ja lindi pinguldamisel.

5. Rihma pinge reguleerimise nupp

Rihmapingutusnupp reguleerib vertikaalselt rihmapingutust ja kallutusseadet. Vertikaalne liikumine surub
kokku vedru, mis tagab pideva rihmapinge isegi siis, kui tera pikkus I6ikamisel tekkiva kuumuse téttu
suureneb.

6. Ulevaade saetera juhtseadete kontrollimiseks
Raami kiiljel on vaateaken rihmavélli vaatamiseks. See voimaldab jalgida rihmajuhiku 6iget joondamist ja
selle asendit malmist rattal.

7. Malmist laud

Laud toetab téddeldavat detaili ning voimaldab kallutamist ja Idikamist erinevate nurkade all. See on varustatud
rihma paremal kuljel oleva nurgajoonlaua soon. Keskel on lauakinnitus, mida rihm I&bib. Kui rihm peaks
likuma keskpunktist korvale, kaitseb see sisestus tera kahjustuste eest. Laua saab varustada ka
paralleeljoonlaudaga ristldikeks. Laua kaks kiilge on Gihendatud poltide ja mutritega, et valtida laua
vaandumist. Mutter ja poldid peavad olema alati laua kllge kinnitatud ja eemaldatakse ainult rihma
demonteerimisel vdi kokkupanekul.

8. Loikekorguse seadistamine

Ldikekdrguse reguleerimiseks on kinnitatud Glemised rihmajuhikud. Kérgus on reguleeritav vertikaalselt
kasiratta abil. Juhikud tuleb seadistada nii, et need oleksid just Idiketava puidu kohal. See seadistus on
kdige ohutum viis vodsae kasutamiseks.

www.igmtools.com 6 IGH


http://www.igmtools.com/

9. Rihmajuhikud

Sae peal on kaks rihmajuhtide komplekti, ks laua kohal ja teine laua all. Juhikute Ulesanne on tagada
rihma stabiilsus ja selle minimaalne likumine vasakule/paremale, ettepoole/tagasi. Laua kohal olevad
juhikud on paigaldatud harjale vertikaalse reguleerimisega. Ulemised juhikud on reguleeritavad nii, et need
on alati tapselt I6iketava detaili kohal. See annab rihmale maksimaalse stabiilsuse. Juhikud on varustatud
keraamiliste sisestustega, mida saab reguleerida peaaegu nullimanguni.

10. Pikisuunaline joonlaudade koost

Pikijoonlaud koosneb juhtvarrast, liigendist, joonlaua kinnitusest, skaalast ja reguleeritavast joonlauast.
Joonlaua juhtvarras on kinnitatud laua esikiljele. Kogu joonlaua koost on juhitav piki latti. Liigend libiseb
moddda juhtvarrast ja seda saab lukustada mis tahes asendis, et I6igulaiust mugavalt reguleerida. Joonlaud
kinnitatakse liigendi kulge kolme kruviga. Joonlaud on kinnitunud kinnituse kulge kahe kaepidemega, mis
vBimaldavad joonlauda laual reguleerida. Joonlauda saab reguleerida horisontaalasendisse (13 mm) voi
vertikaalasendisse (140 mm). Laua kdljel on skaala, mille abil saab maarata joonlaua kaugust saeterast.
Markus: lga kord, kui joonlaud eemaldatakse juhikust, tuleb see uuesti paigaldamisel digesti joondada.

11. Imemine 100 mm

Lintsaag toodab palju saepuru, seega on valjatdbmbamine vaga oluline. Néuetekohane valjatbmbamine
saavutatakse 100 mm vooliku Gihendamisega masina kiiljel asuvatesse valjatdombeaukudesse, mille
minimaalne véimsus on 1699 m3/h. Mida tugevam on imemine, seda parem teile ja teie masinale.

12. Rihma pinge kiire vabastamine
Lintasae tagakdljel on kiirvabastushoob. Rihmahoob pakub mugavat véimalust rihmapinge kiireks
vabastamiseks ja kiirendab oluliselt rihma vahetamist.

13. Nupp saetera juhiku reguleerimiseks
Sae tagakdljel asub tera juhtnupp, mille abil saab reguleerida tera diget juhtimist médda malmist ratast.
Parast reguleerimist tuleb kaepide lukustada.

14. Valikuline mobiilne alus

Valikuline liikuvuskomplekt kinnitatakse statiivile ja see koosneb kahest fikseeritud rattast sae tagaosas ja
pOorievast rattast sae eesosas. Pddrlev ratas aktiveeritakse ja deaktiveeritakse pedaali abil. Parast
pOorieva ratta lukustamist seisab saag kahel jalal.

15. Valikuline valgustus

Valikuline valgustus tarnitakse koos nelja kruviga, mis Kinnitatakse eelnevalt puuritud aukudesse saeplaadi
ulaosas.

16. Loikekorguse reguleerimise lukk
Ulemised juhikud on kinnitatud vertikaalselt reguleeritava juhikammi kiilge. Parast juhikute kdrguse
reguleerimist lukustatakse kamm vantvalli abil.

17. Masinas olev pesa
Mudelil 1412 ei ole seadmel sahtlit.

www.igmtools.com 7 IGH


http://www.igmtools.com/

18. Valurauast juhtrattad

Saelint on juhitud mdédda kahte malmist ratast, millel on polturetaanpind. See pind juhib saelinti ja kaitseb
hambaid rataste malmist pinna eest. Alumine ratas on ajamiga ja see on mootori kilge kinnitatud kummist
veorihmaga. Alumine ratas ajab rihma ja tdmbab seda |&bi tooriku. Ulemisel rattal on kaks funktsiooni. Uks
Ulesanne on tasakaalustada ja juhtida rihma ning teine Ulesanne on rihma pingutamine. Mdlemad
funktsioonid on reguleeritavad.

Ohutuskatted

V60 voib olla t66 kaigus vaga ohtlik ja nahtava voo hulk laua kohal peab olema minimaalne. Masinaga on
kaasas mitu katet, mis PEAVAD olema paigaldatud ja mida tuleb kasutada, kui masin t66tab. Alumise ukse
killge on kinnitatud kaitse, mis on reguleeritav vertikaalselt, kui uks on suletud. Samuti on kammi peal kate,
mis reguleerib I6ikekdrgust.

Kallutus- ja pingutusmehhanism

Ulemine ratas on (ihendatud kallutus- ja pingutusmehhanismiga. See mehhanism reguleerib ratast ja
saetera juhiku diget reguleerimist. See saavutatakse masina tagaosas asuva kaepideme abil, mis vajutab
mehhanismi ja reguleerib ratta telge nii, et see poorleb kooskdlas alumise ratta teljega. Teine funktsioon on
saetera pinguldamine, mis saavutatakse Ulemise ratta vertikaalse reguleerimise abil. Kdepide asub Ulemise
ratta all ja liigutab ratast selle podrlemisel lles voi alla. Masin on varustatud masina tagakuljel asuva
kiirkinnitus- voi rihmapingutusmehhanismiga. Mehhanismil on vedru, mis aitab sailitada pidevat pinget, kui
rihm on I6ikamise ajal tekkivast kuumusest lahti keritud.

Identifitseerimine
Masina tagakiiljel on loetelu koigist tootmisandmetest, sealhulgas seerianumber, mudel ja rihma pikkus.

LAGUNA ce

Laguna 14-twelve Bandsaw
Model | mband 1412-175
Power 1~230V 50Hz 8.7A P2=1 3kw 31
Specification ' 3-19mm x 2914-28946mm

wi=265 m /min
Article MNo. Weight | 117kg
Series Mo Year

LAGUNA TOOLE 2072 Alton Parkoway. brvine, CA S2605
Wi, lagunatocls.com

www.igmtools.com 8 IGH


http://www.igmtools.com/

3.2 Tehnilised andmed
Mootor

Kaitseluliti

Auk tabelis

Toodlaud

Laua kalle

soon lauas

Laua koérgus

Juhtrattad

Loike kdrgus
Minimaalne v66 pikkus
Maksimaalne vd6 pikkus
Maksimaalne rihma laius
Minimaalne rihma laius
Juhendid

PxLxK

Masinajalg

Kaal koos pakendiga
Kaal

Pakendi méotmed
Mobiilne pjedestaal
Valgustus

3.3 Miira ja miira

Ekvivalentne helirbhutase A vastavalt standardile EN 1ISO 3746: 73,56 dB(A) Mddtemaaramatus, K detsibellides:

4,0 dB.

(A) vastavalt standardile EN ISO 4871.

Esitatud vaartused on heitetasemed ja ei ole tingimata ohutud tédmira tasemed. Kuigi heitkoguste taseme
ja kokkupuute vahel on olemas korrelatsioon, ei saa seda usaldusvaarselt kasutada selleks, et maarata
kindlaks, kas on vaja taiendavaid ettevaatusabindusid vdi mitte. Kokkupuutetasemeid méjutavad tegurid on
naiteks tdoruumi suurus, muud muraallikad jne. st masinate ja muude protsesside arv. Lubatud kokkupuute

tase voib riigiti erineda.
P2

230V, 1,3 kW, 50Hz, 1 faas
16 A, C-karakteristikaga (16/1/C)
346 mm

406 mm x 546 mm

-7° kuni +45°

9,5 mm x 19 mm

965 mm

malmist

330 mm

2914 mm

2946 mm

19 mm

3 mm

Keraamilised

800 x 683 x 1784 mm
800 x 683 mm

141,5 kg

117 kg

580 x 600 x 1400 mm
Valikulised lisaseadmed
Valikulised lisaseadmed

www.igmtools.com

IGCM


http://www.igmtools.com/

Markus: lugege kdiki ohutusjuhiseid. Ohutusjuhiste eiramine voib pdhjustada masina kahjustusi ja tdsiseid
vigastusi operaatorile ja kdrvalseisjatele. Hoidke kdik hoiatused ja juhised edaspidiseks kasutamiseks alles.

4.1 Ohutusnouded

* Hoidke kaitsevahendid toédkorras.

* Eemaldage vdtmed ja muud tooriistad saepinnalt. Tehke endale harjumuseks kontrollida, et kdik todriistad
vOi vdtmed on enne masina sisselllitamist masinapindadelt eemaldatud.

 Hoidke t66pind puhas. Ebakorrastatud té6koda voi rapane ala masina lahedal voib pdhjustada énnetusi.
« Mitte kasutada ohtlikus keskkonnas. Arge kasutage masinat véi to6riistu niisketes vdi margades
tingimustes ega pange neid vihma katte. To6koht peab olema hasti valgustatud.

* Hoida lastele kattesaamatus kohas. Hoidke kdik lapsed ja kogenematud to6tajad toopiirkonnast
ohutusse kaugusesse.

* Kindlustage t66koda laste eest, kasutades lukkusid, kesklliteid voi hoiustades kaivitusvotmeid.

« Arge kasutage tootamisel liigset jdudu. Oige masin véi tooriist teeb t66d paremini ja ohutumalt kiiruse

ja jéuga, millega masinad on kavandatud.

- Kasutage 6igeid vahendeid. Arge kasutage todriistu vi tarvikuid tdodeks, milleks need ei ole ette nahtud.
» Kasutage 0Giget pikenduskaablit. Veenduge, et pikenduskaabel on heas seisukorras. Kui kasutate
pikendusjuhet, veenduge, et kasutate piisavalt tugevat juhet. Vale pikendusjuhtme kasutamine voib
pdhjustada Ulekuumenemist vdi voolukadu.

» Kandke 0iget tdoriietust. Arge kandke lahtiseid riideid, lipsusid, kindaid, kdevoérusid, sérmuseid ega muid
aksessuaare, mis vodivad liikuvatesse osadesse kinni jaada. Soovitatav on kasutada libisemiskindlaid
jalatseid. Hoidke pikad juuksed pusti.

» Kandke alati silmakaitsevahendeid. Kasutage ka ndomaski vai tolmumaski, kui I6ikate tolmu.
Igapaevased prillid on ainult 166gikindlate klaasidega; need ei ole kaitsesilmad.

* Kinnitage toorik alati korralikult soovimatu liikumise vastu. Véimaluse korral kasutage klambreid vdi
ktusi. Nende kasutamine on ohutum kui té6deldava detaili ligutamine kasitsi ja vabastab mélemad kaed
masina kasitsemiseks.

« Arge kummarduge masinaosade kohale. Hoidke alati tasakaalu.

» Tehke regulaarset hooldust. Kasutage ainult teravaid ja puhtaid t6driistu, et tagada puhas ja ohutu t66.
Jargige tarvikute maarimise ja hoolduse juhiseid.

* Enne tarvikute, naiteks rihmade vai juhikute vahetamist Uhendage masin vooluvorgust lahti.

» Vahendage tahtmatu kaivitamise ohtu.

Enne Ghendamist veenduge, et llliti on valjalilitatud asendis.

» Kasutage ainult soovitatud tarvikuid. Soovitatavad tarvikud leiate kasutusjuhendist. Sobimatute
tarvikute kasutamine v6ib pdhjustada vigastusi.

« Arge kunagi ronige masinale. Saag véib Umber kukkuda vdi vdite saetera kinni pliiida.

» Kontrollige masina kahjustatud osi. Enne masina edasist kasutamist kontrollige hoolikalt kaitseelemente
vOi muid osi, mis vdivad olla eelneva kasutamise kaigus kahjustatud. Korrektse toimimise
kindlakstegemiseks kontrollige liikuvate osade joondust, kinnitust, kahjustusi véi muid tingimusi, mis
vbivad mdjutada masina t66d. Kahjustatud kaitse- voi kaitsevahendid tuleb enne masina kasutamist
nduetekohaselt parandada vdi asendada.

» Materjali etteande suund. Toetage materjali ainult rihma, noa voi I6ikeri podrlemissuuna vastu.

www.igmtools.com 10 IGH


http://www.igmtools.com/

« Arge kunagi jatke todriista jarelevalveta, lllitage masin parast kasutamist alati valja. Arge jatke masinat
Uksi t66le, kuni see on taielikult peatunud.

Kuna rihma lilkumine toimub alati allapoole laua suunas, on tagasilodgi oht vaike (v.a. spetsiaalsete |6ikude
puhul). Tagasil6dgi oht on suurim lauasae puhul.

Seetdttu eelistavad paljud puidutdodtliejad vodsaagi, eriti vaikeste detailide I6ikamisel. Lintisae ainulaadne
omadus on see, et tdddeldavat detaili saab kdveruse loomiseks pbdorata Umber saetera. Kuna saetera on
suhteliselt dhuke, saab sellega I6igata suuri toorikuid vaiksema voimsusega. Seetdttu kasutatakse
vOotsaagi sageli eksootiliste puiduliikide 16ikamisel.

=0 bt
B L]
[TTH =
i 4 L1 1,8 =i =
T 'i! | |
| iy
= | i
™
(& ohE
| =t B
I : |
| [T |
| |
' dl]]
1
| -
— (S
. o | EEmdRe o —
f/ :.-E- ] o= I
s 14 —— o
: P
I i
|
s == 1 7
— =
e ! =
_ E ':. | h! e |

5. Transpordi- ja pakendamiskomponendid

5.1 Transport ja lahtipakkimine

Enne uue masina lahtipakkimist peate kdigepealt kontrollima pakendi-, arve- ja saatmisdokumente, mille on
esitanud vedaja. Veenduge, et pakendil vdi masinal ei ole ndhtavaid kahjustusi. Tehke kontroll enne
autojuhi lahkumist. Kdik kahjustused tuleb markida saatelehele ning teie ja tarnija peavad need
allkirjastama. Seejarel peate 24 tunni jooksul votma Uhendust edasimuijaga.

www.igmtools.com 11 IGM


http://www.igmtools.com/

5.2 Masina vastuvoétmine
Masina lahtipakkimiseks on vaja tangid, nuga ja mutrivotit.

Markus: masin on raske ja kui te kahtlete kirjeldatud protseduuris, pé6rduge professionaalse abi poole.
Arge proovige Uhtegi protseduuri, mis on teie arvates ebaturvaline vdi Uletab teie véimeid.

Markus: masina malmist ja terasest osad on té6deldud korrosiooni vastu kaitsva dliga, enne masina
kasutuselevottu tuleb kdik need osad tehnilises alkoholis véi tehnilises bensiinis rasvatustada.

Kasutades tangid, 16igake lint, mis kinnitab masina kaubaaluse kiilge.
HOIATUS: TULEB OLLA AARMISELT ETTEVAATLIK, KUNA TEIP ON VENITATUD JA VOIB
LOIKUMISEL POHJUSTADA VIGASTUSI.

Ringsaag tarnitakse pappkarbis ja poliistiireenist.

1. Avage karp ja eemaldage lahtised osad ning karbi Glaosas olev polustureen.

2. Votke voosaag pakendist vélja. Teil on vaja kahte v6i enamat inimest, vodtsaag on raske.
3. Tdstke alumine pollstireen ja eemaldage osad, mis on pakitud vbosae alla.

Statiivi esi- ja tagakiilg

Statiivi kiilgmised osad

www.igmtools.com 12 IGM


http://www.igmtools.com/

Joonlaudade osad ja juhtratas

Joonlaud juhtsiin

Bussisis
ene T-

|
Joonlaua
kinnitami

# e

% 3

Markus: mobiilne alus ja valgustus lisavarustusena

www.igmtools.com 13 IGH


http://www.igmtools.com/

5.4 Sae asukoht

Enne lindisae tostmist kaubaaluselt valige koht, kus te masinat kasutama hakkate. Selle asukoha
kohta ei ole rangeid reegleid, allpool on toodud mdned suunised.

1. Sae jaoks valitud asend peab tagama piisavalt ruumi nii ees kui ka taga ldigatava detaili jaoks. Kui
kavatsete saagi kasutada vaiksemate toorikute jaoks, ei pea tingimata jargima eespool esitatud
soovitusi.

2. Piisav valgustus. Mida parem on valgustus, seda tapsemalt ja ohutumalt saate té6tada.

3. Stabiilne ja tugev porand. Peaksite valima kindla ja tasase poranda, eelistatavalt betoonist voi
sarnasest materjalist.

4. Asetage saag elektritoiteallika ja heitgaasi lahedale.

6. Ehitamine ja seadistamine

6.1 Saelindi kokkupanek Vaade statiivi seestpoolt

Pl =t
g r

..-:_.i?;:. E -
."‘::r’__-l;’ y 4
I, K
i’ A

i
I
ir
Fid
I
P I
/ /
iy /
S ! [
A
A |
{ (]
LY
\ \N .
e
L% Y il
kY I\'-\. .-"
W /
LY i
W
oy

4,

Statiiv koosneb 4 osast. Kaks kiilgpaneeli + iiks esipaneel + iiks tagapaneel.
1. Monteerige statiiv kaasasolevate kruvide abil.
2. Keerake umber, kinnitage jalad ja pingutage lahtised kruvid.

www.igmtools.com 14 IGM


http://www.igmtools.com/

Markus: Kui olete ostnud lisavarustuses oleva ratta komplekti, siis tuleks see nlld paigaldada (vt
allpool). Markus: Kui liikuvuskomplekt on paigaldatud, saab masin seista ainult kahel jalal, tagumisi
rattaid kasutatakse vootsae stabiliseerimiseks.

6.2 Mobiilse statiivi kokkupanek

Valikuline mobiilse statiivi pikendus

www.igmtools.com 15 IGH


http://www.igmtools.com/

24

B \/3ikuline mobiilne

aluse laiendus

Pikendus koosneb eesmisest poorievast rattast ja kahest liikumatust rattast sae tagakiiljel.
1. Kruvige esiratta tugi hammasratta sisekiiljele. See hoiab esiratast.

2. Paigaldage esiosa pdérlev ratas statiivile, nagu naidatud. Arge pingutage kruvisid, ratta kdrgus
tuleb reguleerida vastavalt statiivile.

3. Likake vedru keermele ja keerake ratas kinni.

Mobiilse statiivi tagumise osa kokkupanek

Eemaldatud jalad s

www.igmtools.com 16 IGM


http://www.igmtools.com/

Pange mootor alla

Lihtsam on paigaldada vddsaagialus horisontaalsesse asendisse ja seejarel tosta see vertikaalsesse
asendisse, nagu on naidatud Ulaltoodud fotodel. Toetatud saag peaks olema vahemalt 20 cm kérgusel
maapinnast. Sae iumbermineku valtimiseks toetage mootor. Voite sae ka Ules tosta ja kinnitada selle
vertikaalselt kokkupandud statiivi killge. Ukskdik millise variandi te valite, vajate kokkupanekuks rohkem kui
Uhte inimest. Masin on raske ja kui teil on kahtlusi kirjeldatud protseduuri suhtes, pé6érduge professionaalse
abi poole. Arge proovige (ihtegi protseduuri, mida peate ebaturvaliseks. Tdenaoliselt on tildmassi téttu
lihntsam enne teiste osade (laud jne) kokkupanekut kokku panna statiiv ja véosaag.

Parast aluse ja sae joondamist pange kruvid peale ja pingutage.

6.3 Laua ja sae seadistamine

e

Stopp-kruvi

Lauda on voimalik kinnitada vo6sae kilge ka Ghe inimesega, kuid palju lihtsam on tdé6tada kahekesi, Uks
hoiab lauda ja teine kinnitab laua sae kilge.

www.igmtools.com 17 IGH


http://www.igmtools.com/

Negatiivne kallutuslapp

& a
Stopp-kruvi

negatiivne kallutusava

| Negatiivne kallutuslapp

Laud on varustatud stoppkruviga, mida kasutatakse laua kiireks joondamiseks parast kallutamist.
Stoppkruvi haakub negatiivse kallutussalvega. Kui negatiivne kallutussulgur vabastatakse, saab lauda
kallutada kuni -7 kraadini.

Laua kinnitamine voésae kiilge

www.igmtools.com 18 IGM


http://www.igmtools.com/

Kinnituskruvi
hd_

Parast seda, kui laud on kinnitatud riputusse, kinnitage kaks lukustuskaepidet. Laua reguleerimine rihma suhtes
on tapsemalt kirjeldatud punktis

kasiraamat.

Rataste kinnitus 16ikekdrguse reguleerimiseks

Lédvendage kinnituskruvi, et saaksite ratta kammi peale libistada. Joondage poldi kiilge harja lameosa ja
Pingutage kruvi.

use
reguleerimiseks

Skaala kinnitamine
Skaala kruvidega

A

O S

www.igmtools.com 19 IGH


http://www.igmtools.com/

Laud koos paigaldatud skaalaga

Kinnitage skaala lauale kaasasolevate kruvide abil. Arge pingutage kruvisid taielikult, joonlaua asendit tuleb
saetera suhtes reguleerida (edaspidi kasutusjuhendis).

Skaala

reguleerimise ‘

Skaala paigaldamine

Joonlaud juhtvarras

Juhtvarraste hoidikud

Lukustuskaepide

Joonlaua
lukustuskaepide

www.igmtools.com 20 IGM


http://www.igmtools.com/

Pikisuunaline joonlaua
hoidja

Joonlaud horisontaalasendis

1. Kinnitage juhtvarras laua kulge klambrite ja kruvide abil.

Markus: Kinnitusavade vaheline kaugus

ja posti ots on erinev ja see ots, mis on kbige kaugemal, peab olema sae tagakiiljele lahemal (postile kdige
lahemal).

2. Lukake joonlaua hoidja vardale ja kinnitage see kruviga.

3. Likake joonlaud mehhanismi peale.

4. Tostke joonlaud ettevaatlikult Ules ja lukustage see kinnituskruvidega.

www.igmtools.com 21 IGH


http://www.igmtools.com/

Joonlaud vertikaalses asendis

Joonlaua hoidja ja joonlaud on lauast kérgemale tdstetud nailonkruviga.

See kruvi kaitseb lauapinda joonlaua koostu eest. Kruvi on reguleeritav. Markus: Joonlaua lukustuskruvi on
pildil lahti keeratud.

Markus: joonlaua juhtvarras on Uhel kiljel vastassuunalised augud. Kinnituskruvide pead peavad sobima
siivenditesse, et joonlaud saaks liikuda kogu varda pikkuses.

Sisekuuskantvoti

Inglise
mutrivoti

Laua sisestuse paigaldamine

Masinaga on kaasas eemaldatav lauakomplekt, mida hoiab asendis kruvi. Sisend eemaldatakse saetera
paigaldamisel ja eemaldamisel. Sisend on valmistatud pehmest alumiiniumist, et valtida saetera hammaste
kahjustamist, kui need sellega kokku puutuvad. Sisend on varustatud kruvidega vertikaalseks joondamiseks
lauatasandiga. Sisend on tehases seadistatud, vajadusel reguleerige seda. Asetage joonlaud Ule laua ja
reguleerige kruvid nii, et sisestus on lauaga uhel joonel.

Tabeli sisestus

www.igmtools.com 22 IGH


http://www.igmtools.com/

Valikulise valgustuse paigaldamine Kinnituskruvid ja kaabliklambrid

o ‘\.... 5 II./ - 3

Soovitatav kaabli
marsruutimine

Valgusti on paigaldatud sae Ulaosale, nagu naidatud. Valgusti on varustatud 230 V pistikuga. Kaabel tuleb
juhtida nii, et see ei satuks kuidagi rihma voi kapi ukse lahedale. Soovitatav kaabli marsruutimine on esitatud
joonisel. Kasutage kaabliklambreid, et kinnitada kaabel piki vodsae Ulemist osa. Veenduge, et kaabel ei oleks
juhitud Ule sae Ulaosas oleva augu.

7. Sae testimine
7.1 Enne sisseliilitamist

Enne sae kasutamist lugege kasutusjuhendit.

1. Kui te ei ole veel taielikult kursis vodsae té6ga, pidage ndu kvalifitseeritud isikuga.

2. Veenduge, et masin on korralikult maandatud ja et kdik elektriohutusabindud on jargitud.

3. Arge kasutage véotsaagi narkootikumide, alkoholi véi ravimite maju all vai kui olete vasinud.

4. Kandke alati kaitseprille voi ndokaitset ja kdrvakaitset.

5. Kandke tolmumaski; pikaajaline kokkupuude peene tolmuga on ohtlik.

6. Votke oma lips, sérmused, kell ja kdik ehted maha. Témmake varrukad Ules; te ei taha, et midagi
jaaks sae kilge kinni.

7. Veenduge, et kaitsekatted on paigas ja kasutage neid alati. Kaaned kaitsevad teid kokkupuute eest
ansamblid.

8. Veenduge, et saetera hambad on suunatud laua poole.

9. Reguleerige tlemist juhikut nii, et see oleks tapselt Idikematerjali kohal.

www.igmtools.com 23 IGM


http://www.igmtools.com/

10. Veenduge, et rihm on digesti pingutatud ja juhitud.

11. Enne t6odeldava detaili eemaldamist laualt peatage masin.

12. Hoidke kaed, kaed ja sérmed saeterast eemal.

13. Veenduge, et kasutate dige suurusega ja tuupi saetera.

14. Hoidke tdddeldavat detaili kindlalt laual. Arge puidke 16igata materjali, mille alumine kiilg on

kdver, kui see ei ole piisavalt kinnitatud.

15. Loike 16pus kasutage pikendatud katt (sdétja).

16. Hoidke toorikut kindlalt kinni ja liigutage seda I6ikesse mdistliku kiirusega.

17. Kui toorik jaab kinni voi peate selle mingil muul péhjusel I6ikelt eemaldama, lllitage masin kdigepealt valja.

Sae uhendamine toiteallikaga Mootori andmed

Lintsaag tarnitakse 230 V pistikuga. Pistikupesa vooluahel, millesse masin iihendatakse, peab
olema kaitstud 16 A kaitseliilitiga, mis liilitab valja tunnusega C (16/1/C). Vajutage rohelist lilitit "I"
mootori sisselillitamiseks ja punast liulitit "O" masina valjaliilitamiseks.

1. Sulgege sae alumise ja uUlemise osa kaaned.

2. Kontrollige, et punane ohutusliliti oleks diges asendis (saag on valja lulitatud).

3. Veenduge, et masinal ei ole t66riistu ega lahtiseid osi.

4. Kontrollige, et kdik reguleerimis- ja lukustuskaepidemed oleksid kindlalt kinni keeratud.

5. Kontrollige, et saetera ei oleks paigaldatud; palju ohutum on proovida masinat ilma

paigaldatud rihma.

www.igmtools.com 24 IGH


http://www.igmtools.com/

6. Kaivitage saag, vajutades rohelist kaivitusnuppu "I".

7. Alumine ratas hakkab p6o6rlema.

8. Nuiiid on aeg kontrollida, et ohutusliliti tédtaks korralikult, enne kui paigaldate rihma. Arge

kunagi tehke seda testi turvavdd paigaldamisel, sest see vdib pdhjustada vigastusi.

9. Kui masin té6tab (ilma rihmata), vajutage punast "O" stoppnuppu. Mootor peaks seiskuma ja valja jooksma.
10. Kui lulitid ei to6ta korralikult, arge kasutage masinat enne, kui viga on kérvaldatud.

11. Témmake pistik pistikupesa valja, kui lllitate masina valja ja teostate hooldustoéid voi kui votate masina
pikemaks ajaks valja sulgeda mdneks ajaks.

Kui saepink ei labi seda testi, ei tohi seda kasutada enne, kui viga on kérvaldatud.

7.2 Saagiriba paigaldamine

Selleks, et saada oma vOdtsaagist kdige rohkem kasu, peate kasutama sobivat vodsae tera ja seadistama
selle juhikud digesti. See on lihtne Glesanne. Kui &pite, kuidas rihma &igesti paigaldada ja suunata, on see

vaid mone minuti kiisimus. Olge saelehtede, eriti laiade saelehtede paigaldamisel ettevaatlik.
Kandke alati kindaid ja kaitseprille.

el = '

Lohe tabelis
Uhendage saelint sae vooluvérgust lahti.
1. Eemaldage lauakinnitus, Iddvendades kinnituskruvi.
2. Eemaldage kaepide, mis kindlustab vahe lauas.
3. Eemaldage alumise ratta plastikust turvaelement.

www.igmtools.com 25 IGH


http://www.igmtools.com/

4. Lédvendage alumist ja tlemist rihmajuhet nii palju kui vdimalik. See tagab, et need ei takista rihma
kokkupaneku, juhendamise ja pingutamise ajal.

5. Keerake v60 lahti. Kandke alati kindaid ja kaitseprille. Rihm vdib olla maardunud vai oliga,
puhastage see lapiga tdmmates, olge ettevaatlik ihmahammaste suhtes.

6. Kontrollige rihma hambaid ja tldist seisundit. Kui hambad naitavad vales suunas, peate rihma umber
podrama. Votke rihma molema kaega kinni ja keerake seda.

7. LUkake rihm I&bi laua I16he.

8. Avage sae alumine ja tlemine uks. Likake rihm Ulemisele rattale ja keerake see labi posti avause.
Seejarel sisestage rihm kaitseavasse ja sulgege katteuks.

9. Vabastage saetera pingutushoob ja keerake pingutusmehhanismi Umber tera, et vabastada alumine ruum
rihma paigaldamiseks mdéeldud jalgratas.

10. Kinnitage saelint, liigutades kiire vabastuskangi.

11. Kasutage rihma pingutusratast, et reguleerida rihma pinget vastavalt vajadusele.

Plastikust turvakate

7.3 Voode haldamine

Rihmajuhtimine malmist ratastel

Laiade vo6de hoidmine. Rihma asend, milles see peaks olema juhtratastel, on laialdaselt arutatud. Méned
soovitavad juhtida laiu terasid nii, et hambad ulatuksid veidi lle ratta kummipinna serva. Méned seevastu
soovitavad suunata k&ik rihmad vdrdselt, olenemata nende suurusest, ja tapselt piki rihma. Esimese
meetodi eelis, st rihma juhtimine nii, et hambad ei puutu kummist pinda, on see, et rihma hambad ei
kahjusta nimetatud pinda. Puuduseks on see, et rihm ei ole piki ratta keskkohta pingutatud, mis voib
pohjustada rihma vonkumist voi vibratsiooni. Teisalt on rihma kulgemise eeliseks selle stabiilsus
pingutatuna, mis tdhendab, et vénkumise vai klappimise vdimalus on vaiksem. Puuduseks on see, et liiga
kaugele paigutatud hammastega rihmad kipuvad

www.igmtools.com 26 IGH


http://www.igmtools.com/

kahjustada rataste kummist kattekihti. Rihma seadistus ei mdjuta sae joudlust, sest kdik need juhitakse labi
rataste keskkoha. Soovitame, et kdik saeterad oleksid juhitud Iabi valatud rataste keskkoha, et tagada

optimaalne jéudlus ja sujuv Idikamine.

Rea seaded J Lukustuskruvi

Rihma kiireks pingutamiseks méeldud hoob

Rihm saeraamil

1. Rihmajuhiku reguleerimise holbustamiseks poorake ratast aeglaselt 16ike suunas. Rihm peaks
aeglaselt juhikule kohanduma. Kui rihm ulatub liiga kaugele ette- voi taha, tehke ratast keerates
vaikeseid kohandusi, kasutades voosae tagakiiljel asuvat juhtseadistust. Kui rihm on diges
asendis, pingutage seda. Lukustage juhiku reguleerimine.

Markus: Rihma pinget kirjeldatakse kasutusjuhendis hiljem.

www.igmtools.com 27 IGH


http://www.igmtools.com/

2. Arge unustage panna plastist katteplaat tagasi oma kohale.
Markus: Rihm peab olema taielikult pingutatud, et rihmajuhik
I6plikult reguleerida. Markus: Arge kunagi reguleerige rihmarihma
juhikut sae téétamise ajal.

Markus: sae kiljel on vaateklaas saetera juhtseadete kontrollimiseks.

Ulevaade saetera juhtseadete
kontrollimiseks

7.4 Rihma pinge

On palju erinevaid arvamusi selle kohta, kuidas rihma pingutada ja kas on vaja osta pingutusmddturit. Enne
pingutusmddturi ostmist lugege jargmisi nduandeid. Iga rihmatootja kasutab erinevat tllpi terast, millel on
erinev tdmbetugevus. See tdhendab, et igal terasetttbil on erinevad pingutusvéimalused. Naiteks kui te
ostate pingemddturi Ghelt rihmatootjalt, on see mdeldud kasutamiseks selle tootja rihmadel ja ei pruugi anda
tapseid naitusid teise tootja rihmadel. Tegelikult ei ole midagi nii kiiret ja tapset kui paigalduskogemus. Teie
masin on varustatud rihmapingi naidikuga, mis méddab llemise ratta pingutusvedru labipaindumist.
Soovitame seda kasutada ainult Gldise suunisena ja kasutada rihma pingutamiseks Uhte jargmistest
pingutamisprotseduuridest.

i
Rihma pinge indikaator

Menetlus 1

Kui vaatate llemist ratast, asetage sorm 9-kella positsioonile. Liigutage s6rme 15 cm madalamale ja
vajutage kergelt saeterale. Korvalekalle peaks olema 4-6 mm. Paigaldage koik katted tagasi ja
sulgege uks. Asetage lauakinnitus tagasi ja kontrollige, et rihm liigub vabalt labi lauakinnituse.
Kontrollige, et kdik votmed ja lahtised osad oleksid masinast eemaldatud.

Uhendage masin vooluvdrku. Liilitage masin sisse ja vilja. Jalgige, kuidas rihm tdé6tab. Kui rihm on
oigesti juhitud, laske masinal to6tada taisvoimsusel. Kui rihma juhtimist on vaja reguleerida,
korrake reguleerimist.

www.igmtools.com 28 IGM


http://www.igmtools.com/

Menetlus 2

Pingutage rihma, nagu on kirjeldatud esimeses menetluses, sulgege uks ja veenduge, et koik katted

on paigaldatud. Kaivitage saelint ja jalgige rihma t66d masina esiosast. Hakkate rihma pinget vaga
aeglaselt vabastama, kuni see hakkab varisema (koigub kiiljelt kiiljele). Seejarel alustage uuesti

rihma pingutamist, kuni see I6petab varisemise. Rihma pinguldamiseks pingutage rihma kdepidemel
tihe taieliku p6orde vorra.

Jark-jargult leiate, et iga rihma suurus ja tutp nduab rohkem v&i vahem taiendavat pingete reguleerimist.
Naiteks 0,15 cm pikkune riba vajab vahem reguleerimist kui 1,9 cm pikkune riba. Vaikese harjutamisega
paraneb teie oskus rihma digesti pingutada. Pingutamise véti on hoida rihma sirge minimaalse pingutusega.
Mida vaiksem on rihma pinge, seda pikem on nii rihma kui ka masina kasutusiga.

Markus: UGlemine ratas on varustatud vedruga, mis hoiab rihmale pidevat survet. Saelindi I6ikamine tekitab
soojust, mis venitab aeglaselt rihma. Vedru kompenseerib selle pikkuse muutuse, seega veenduge, et te ei
liguta vedru pinguldamisel.

Markus: Kui te ei kasuta voodsaagi pikka aega (Uks paev), I6dvendage rihma pinget. See pikendab teie

rihma ja masina kasutusiga. Kui rihm jaab pingule, vdivad ratastele tekkida malgid ja hambad, mis vdivad
pdhjustada vibratsiooni voi mdjutada masina t66d. Pingutuse I6dvendamine pikendab oluliselt masina,

laagrite ja rataste kasutusiga.

Kui Iddvendate rihma pinget parast masinaga té6tamist, markige nahtavalt "lédvendatult”. Kirjutage margistusele
pdodrete arv, mille juures te rihma I6dvendasite; kas teie vdi jargmine operaator teab, kuidas rihma uuesti digesti
pingutada.

Rihma eemaldamine sae kiiljest

1. Uhendage saelint sae vooluvérgust lahti.

2. Eemaldage klamber, mis joondab laua kaks poolt.

3. Eemaldage koik katted.

4. Eemaldage tabelisisend.

5. Vabastage llemise ratta pinge.

6. Avage uks ja eemaldage saelint (kasutage kindaid ja kaitseprille); libistage see ettevaatlikult Iabi
lauaava.

7.5 Rihma marsruudi reguleerimine

Enamik rihmajuhte on konstrueeritud nii, et need juhivad rihma piki kilgi, rihma tagakduljel olevate kulgmiste
juhte kohal véi all. See vdib pdhjustada rihma tahtmatut podrlemist, kui I6igatav materjal avaldab survet
rihma tagumisele juhikule. See tahtmatu pdérlemine on Laguna juhikute puhul valistatud, kuna need juhivad
rihma tagumise juhiku kohal ja all, andes rihmale Uletamatu stabiilsuse. Patenteeritud Laguna juhikud on
valmistatud keraamikast. Selle materjali eeliseks on selle vastupidavus kulumisele ja peaks tagama
aastatepikkuse ohutu t60.

Palun lugege jargmisi markusi, mis aitavad teil tagada Laguna juhtimissiisteemi optimaalse
seadistuse.

Nagu ka teiste sdlmede puhul, vdib juhtsisteemi vale reguleerimine kahjustada saelehte vdi masinat
ennast. Juhtsisteemi korpus ei tohi puutuda kokku saeteraga. Soovitame rihma suunata kasitsi, ilma et
juhikud oleksid kinnitatud, kuni olete kindel, et rihm on digesti juhitud. Alles seejarel klammerdage juhikud
kinni ja laske neil rihma juhtida.

www.igmtools.com 29 IGH


http://www.igmtools.com/

Markus Laguna keraamiliste juhiste kohta.
1. Saelindi paigaldamisel sae kiilge reguleerige juhikud vastavalt soovitustele ja juhtige saelinti kasitsi
I&bi juhikute vahemalt kaks taielikku pdoret.

2. Rihm vdib olla valesti keevitatud ja igasugune ebatapsus voib kahjustada keraamilisi juhte (taga voi
kuljel) vdi rihma. Kui rihm on valesti keevitatud, tagastage see tarnijale voi laske see mehaaniliselt tdddelda.
3. Rihma tagumine juhik on valmistatud keraamikast, niipea kui rihm hakkab sellesse suruma, tekib
hé6rdumine rihma ja keraamika vahel. See protsess vdib tekitada sddemeid. See on normaalne nahtus,
mis kaob jark-jargult, kui rihma tagumine osa end lihvib.

4. Tagumisse juhikusse tekib vaike soon (see on tavaline nahtus). Soovitatav on tagumist juhet iga 8
toéotunni jarel umbes 15 kraadi vorra keerata. Siis ei siivene soon ja juhik kulub Ghtlaselt.

5. Laguna 1412 saejuhtsiisteemi saab kasutada 3-19 mm saelehtedega.

6. Laguna juhtsisteem kasutab saetera juhtimiseks keraamilisi juhte. Sellel stisteemil on mitmeid eeliseid
(see ei juhi soojust, on kulumiskindel jne.) Ainus puudus on juhikute haprus, seega ei tohi need maha
kukkuda vdi neid kasutada vaga halva kvaliteediga saeterade puhul. Kdik eelnimetatud vdivad puruneda voi
muul viisil kahjustada keraamilisi juhte ja méjutada nende toimimist. Kaik juhikute kahjustused ei kuulu
garantii alla.

7. Enne masina kaivitamist tuleb kilgmised juhikud pingutada, vastasel juhul on oht, et masin kahjustab
rihma kinnijaédmise voi juhikute endi kahjustamise tottu.

8. Varske puidu Idikamisel vdib ribale jadda vaiku. Keraamilised juhikud aitavad hoida rihma puhtana, kuna
need plldavad vaiku kinni. Seetdttu soovitame kinnitada juhikud vdimalikult Iahedale rihmale, kuid pidage
meeles, et saelindi hambad ei tohi juhikutega kokku puutuda. Kuigi juhikud aitavad vaigu eemaldamisel,
vdivad mdned puidud takerduda rihma nii palju, et seda tuleb puhastada lahustiga.

Kulgmiste juhikute
kinnitamine

Tagumised juhikud, kui need
puudutavad rihma

Tagumise rihma klamber

www.igmtools.com 30 IGH


http://www.igmtools.com/

Muudetud rihm

Ulemiste kiilgmiste juhikute paralleelne reguleerimine

Vabastage kulgmised ohjad ja sirutage need nii kaugele kui véimalik. Vabastage kogu juhtseade ja viige see
eemale.

Yolo}

Tédmmake tagumist rihma enda poole nii, et see puudutab érnalt vood, ja lukustage see.

Vabastage kaepide, mis juhib juhikute edasi- ja tagasilikumist. Reguleerige keraamilised juhikud nii, et
need oleksid rihmaga paralleelsed ja mitte rihmahammastega thel joonel. Pingutage juhikud selles asendis.
Lukake ettevaatlikult Uhte kulgjuhtidest nii, et see puudutab drnalt rihma ja lukustub. Tehke sama ka teise
juhikuga, jalgides, et rihma ja juhiku vahel oleks minimaalne vahe. Soovitame kasutada naiteks tavalist
paberit, et hinnata diget vahekorda. Pingutage klambrit ja eemaldage paber. Pddrake riba kasitsi ja
veenduge, et keevisdmblused ei jaaks keraamika kilge kinni, see voib péhjustada kahjustusi. Kui riba on
halvasti keevitatud, parandage see voi saatke see tarnijale tagasi. Pd6rake rihma kasitsi, et kontrollida
rihma &iget kulgemist ja kvaliteeti. Kui rihma tagakulg jaab juhikutesse kinni, reguleerige rihma voi saatke
see tarnijale tagasi.

Alumine rihmajuhik

Alumisel rihmajuhil on kaks lukustuskruvi, mis lukustamata kujul vdimaldavad juhiga edasi- ja tagasiliikumist.
Veenduge, et rihm oleks digesti juhitud, keerates tera kasitsi. Keerake juhikute lukustuskruvid lahti.
Lédvendage kaks klambrit, mis kontrollivad juhikute edasi- ja tagasiliikumist. Reguleerige keraamilised
juhikud nii, et need ei segaks hammaste jaotumist, ja pingutage neid. Sisestage pangataht véi paberitlikk
saetera ja juhikute vahele. Likake ettevaatlikult kilgjuhikud vastu saagi ja suruge riba ettevaatlikult kokku.
Pingutage klambrit ja eemaldage paber vdi rahataht.

Pddrake rihma kasitsi ja veenduge, et keevisdmblused ei tabaks keraamikat, see vdib kahjustada. Kui rihm
on halvasti keevitatud, parandage voi saatke see tarnijale tagasi. L6dvendage tagumise juhiku lukustuskruvi
ja likake seda ettepoole, nii et see puutub ettevaatlikult saetera tagakiljega kokku. Kinnitage polt. Keerake
saetera kasitsi, et kontrollida saetera diget juhtimist ja kvaliteeti. Kui rihma tagakiilg takerdub juhikutesse,
reguleerige rihma voi saatke see tarnijale tagasi.

www.igmtools.com 31 IGM


http://www.igmtools.com/

Kiilgmiste juhikute reguleerimine hamba taga lahutusega

Lukustuskruvid

Markus: Tdenaoliselt leiate, et juhikuid on lintsam reguleerida, kui kallutate lauda 45 kraadi vorra.

Markus: Soovitame tagumist juhet iga 8 tunni jarel umbes 15 kraadi vorra keerata. See pikendab oluliselt
tagumise rihma kasutusiga.

8. Sae kasutamine
Enne puidu I6ikamist lugege kdesoleva kasutusjuhendi esikiljel olevaid ohutusndudeid.

8.1 Sae kasutamine ja joonlaua seadistamine

Lintsaage kasutatakse enamasti kdverate voi sirgete 16igete 16ikamiseks. See on palju ohutum kui ristldikete
tegemiseks kasutatav saag, samuti kulutab see l6ikamisel vahem puitu. Eksootiliste puiduliikide 16ikamiseks,
kus soovitakse véimalikult vahe jaatmeid, on saag eriti ideaalne. L6ikamine on ohutum, sest see toimub
allapoole; puudub tagasilddgi oht, mis monikord juhtub laua- vi tirusahade puhul. Lintsaagiga saab ldigata
ka paksu materjali; vahe on neid, millel on sarnane vdimekus. Lintsaega Idikamise puuduseks on I6ike
I[6ppviimistlus, mis ei ole nii hea kui laua- véi tiirulisae puhul. Kasutades kvaliteetset voosae tera, saate siiski
valtida halba viimistlust.

Laud on kallutatud 45 kraadini

www.igmtools.com 32 IGH


http://www.igmtools.com/

Pikiloige

Pikildige tehakse piki tera. Neli kdige tavalisemat 16ikust piki puidujoont on pikildiked, nurkldiked, tiiruldiked
ja puhkimisldiked. Sirgjooneldikude puhul kasutatakse tavaliselt kahte tehnikat. Uks on kasutada tooriku
juhtimiseks Uhte punkti. Uhe punkti kasutamine tooriku juhtimiseks on tingitud sellest, et saeleht kipub
kérvale kalduma. Seda nimetatakse riba I&bipaindumiseks. Uks pddrdepunkt vdimaldab masinaoperaatoril
kontrollida kdrvalekallet ja kompenseerida ebatapsusi. Teisest kuiljest olete just ostnud korraliku védsae,
seega ei ole see meetod enamiku t66de puhul soovitatav. Teine meetod on lihtsalt pikildikuri kasutamine.
Kui see on digesti seadistatud, saate muretsemata Idigata, pikildikuri abil kdrvaldatakse ebatapsused ja see
on hadavajalik raskete vdi suurte tédmahtude puhul. Kui olete omandanud &ige joonlaua seadistamise,
kasutate esimest Uhepunkti meetodit Uha vahem ja vahem.

Joonlaua seadistamine

Meetod 1

1. Joonistage tooriku servale sirge joon.

2. Viige toorik 18ikesse piki joonistatud joont. Kui riba ei ole joondatud, peate I6ikuse sirgeks ajamiseks
kallutama.

3. Peatuge I16ike keskel ja markige rihma nurk.

4. Joonlaua reguleerimiseks keerake lukustuskruvid lahti. Joondage ja kinnitage joonlaud.

Menetlus 2

1. Asetage joonlaud paralleelselt rihmaga, keerates lukustuskruvid lahti. Ei ole oluline, et

joonlaud oleks tapselt seatud, me reguleerime seda edaspidi.

2. Tehke Ioikejoon moéo6da joonlauda puidujaatmeid. Peatage l16ike keskel.

3. Jalgige rihma tagumise osa asendit I6ikusel. Vo6 tagakiilg

peaks olema lIoikekoha keskel, kuid on tdiesti voimalik, et rihm kallutab {ihes suunas.

4. Keerake lukustuskruvi ettevaatlikult lahti ja reguleerige joonlaud. Korrake samme 2, 3 ja 4,

kuni joonlaud on digesti reguleeritud.

Markus: Teil voib tekkida vajadus teha méningaid peeneid kohandusi, kuni saate seadetega
hakkama. Parast moningaid kohandusi on see vaid mone minuti kiisimus.

Markus: Iga rihm paindub erinevalt, seega peate parast iga rihma vahetamist elemendid uuesti
seadistama. Markus: Kui votate aega joonlaua digeks reguleerimiseks, sadstate I6ppkokkuvottes oma
narve ja suurendate sae joudlust.

www.igmtools.com 33 IGH


http://www.igmtools.com/

Skaala reguleerimine

- | Reguleerimisnurk
" e—

Laua kiiljel on skaala, mis maarab joonlaua kauguse saeterast. Markus: Iga kord, kui eemaldate

joonlaua juhikust, peate selle uuesti paigaldamisel joondama selle digesti. Kui joonlaud on odigesti
reguleeritud, on see

1. Lukustage joonlaud soonde.

2. Mobtke kaugus rihma esiosast joonlauani.

3. Kontrollige vahemaad skaalal.

4. Keerake kruvid lahti ja reguleerige vastavalt vajadusele.
5. Pingutage kruvid ja kontrollige uuesti kaugust.

www.igmtools.com 34 IGM:


http://www.igmtools.com/

Valitseja asend
Joonlaud horisontaalses asendis Joonlaud vertikaalses asendis

Joonlauda saab kasutada kahes asendis (horisontaalne ja vertikaalne) Horisontaalne asend sobib
Ohukeste detailide I6ikamiseks, vertikaalses asendis oleva joonlaua puhul oleksid sellised 16iked ohtlikud
ja raskesti teostatavad. Vertikaalasendis joonlaud sobib ideaalselt kérgete detailide I6ikamiseks.

Joonlaua asendi muutmine

1. Lédvendage valuraua liini kinnituspoldid.

2. Libistage joonlaud malmist juhikust valja.

3. Likake joonlaud teise soonde ja pingutage kinnituskruvid.

Tangentsiaalne 16ige

Tangentsiaalse I6ikuse all mdistetakse plaadi I6ikamist piki selle kdrgust. Lintsaag on Uks teie tédkoja kdige
mitmekullgsemaid masinaid, sellega saab |digata paksu vbi dhukest voi sirget voi vaandunud materjali. See
vdimaldab ldigata paksu materjali spooni valmistamiseks, dhukesi laudu jne. Nii saate viimistleda erinevaid
materjale, ilma et peaksite ostma lisaseadmeid. Tangentsiaalselt piki lauda kérguselt 1digates saadakse
kaks peegelpildi sarnast detaili. Nende kahe plaadi kokku liimimine tekitab telgsimmeetrilised Gihendused.
Markus: I16ikamine ilma joonlaua voi lauatugedeta on ohtlik ja seda ei tohiks kunagi teha. See markus on
eriti oluline palkide I6ikamisel.

8.2 Kuidas valida 6ige saetera
Saeterade tutvustus Saeterade

tutvustus
Saelehtede valiku ja kasutamise kohta on palju kirjandust. See kasiraamatu osa on ainult Uldine juhend.
juhised ja teema tutvustamine.

Saetera valimine

Rihma dige valik on esimene samm kogu sae dige t60 tagamiseks. Kdige tavalisem kiisimus on: "Kuidas
valida 6ige saetera?" Vastus ei olegi nii lihtne ja kirjeldame allpool, miks. Esiteks, ei ole olemas the
suurusega saetera, mis sobib koigile. Saetera valimine soltub sellest, millist t66d soovite sellega teha. Laiad
ja suurte hammastega saeterad sobivad kiireks ja jAmedaks I6ikamiseks, samas kui peened ja dhukesed
saeterad sobivad 6rnade t6dde tegemiseks. Teie saeterade kollektsioon laieneb vastavalt t66de
raskusastmele. Halvasti valitud tera voib mone aja parast halveneda.

Oige rihma valimine pikendab selle kasutusiga ja tagab ka sae maksimaalse jéudluse.

www.igmtools.com 35 IGM



http://www.igmtools.com/

Hammaste lahutus

Seda mdddetakse selle jargi, kui palju on hambad laiemad kui rihma tagumine kilg. Mida suurem on
Umbermddt, seda suurem on ristldige ja seda vaiksem on Idigatav raadius. See on eelis, kui I6ikate puitu, mis
kipub tera kinni pigistama. Mida vaiksem on imbermddot, seda vaiksem on I6ikejoon ja seda suurem on ka
Idigatav raadius; see tdhendab ka vahem jaatmeid. Hammastega (nt karbiidist) saeterad ei ole lahutatud,
sest hambad on laiemad kui tera tagakulg.

Paksus

Mida paksem on rihma tera, seda jaigem ja sirgem on I6ige. Mida paksem on rihm, seda rohkem kipub see
murduma.

Pitch

Tavaliselt esitatakse see hammaste arvuna tolli kohta (TPI). Mida suurem on hammas, seda kiirem on
I6ikamine, sest hambal on sligavam soonepdhi, mis suudab saepuru rohkem valja viia. Mida suurem on
hammas, seda jamedam on I6ikamine ja viimistlus. Mida vaiksem on hammas, seda aeglasem on
saagimine, sest hammas on madalama soonega, mis suudab saepuru vahem valja viia. Mida vaiksem on
hammas, seda peenem on I6ikejalg ja 16ikepind.

Materjali kdvadus

Oige sammuga rihma valimisel tuleb arvestada I6igatava materjali kdvadust: mida kdvem materjal, seda
peenemat sammu on vaja. Naiteks eksootilised kdvapuud, nagu eebenipuu ja roosipuu, vajavad rihma
peenema sammuga kui klassikalised lehtpuud, naiteks tamm voi pook.

Pehme puit, naiteks mand, liimib riba kiiresti kokku ja vahendab selle |6ikevoimet. Erinevate hammaste
konfiguratsioonide valik sama laiuse puhul annab teile suure tdendosusega vastuvdetava valiku konkreetse
t60 jaoks.

On mitmeid naitajaid, mis voivad teile 6elda, kas teie valitud v on liiga vaike vai liiga suur.

Naiteks:

Oige vahekaugus

V60 lbikab kiiresti. Tera ei kuumene I6ikamisel peaaegu lldse. Materjali ei ole vaja liiga kdvasti 16ikesse
suruda. Vaja on minimaalset mootorivéimsust.

Rihm teeb kvaliteetseid I6ikeid pikka aega.

Rihma samm on liiga

vaike Rihm Idikab

aeglaselt.

Liigne soojuse teke pdhjustab enneaegset kahjustust vai kiiret tunmumist. Te peate liiga kdvasti suruma
Materjal.

Voéimsust ei ole vaja tarbetult suurendada. Rihm kulub kiiresti ara.

Méanguvaljak on liiga suur
Rihma kasutusiga on lihike. Hambad kuluvad Kiiresti.
Saag vibreerib.

www.igmtools.com 36 IGH


http://www.igmtools.com/

Laius

Mo&6tmed rihma tagakiljest hammasteni. Mida suurem on see mddde, seda tihedam ja sirgem on 16ige. See
modde nimetatakse paindetugevuseks. Liiga laiad ribad ei sobi aga vaiksemate raadiustega I6ikude jaoks.
Mida 6hem on rihm, seda paindlikum on see, kuid see kaldub ka rohkem painduma. Sellistel rihmadel on
vaiksem tugevus kurvis, kuid nad on head vaiksemate raadiuste I6ikamisel.

Sobivad saeterad selle vodsae jaoks on alates 3 mm laiused.

Loikeiihenduse laius

Mida suurem on Umbermo0ot, seda vaiksema raadiusega saab saagiga ldigata, seda rohkem puitu
eemaldatakse ja seda rohkem joudu saag vajab, kuna see teeb rohkem t66d. Samal ajal, mida suurem on
gabariit, seda rohkem tekib karpimist.

Hammaste kalle

Loike nurk voi ka hamba kuju. Mida suurem on nurk, seda agressiivsem on rihmahammas ja seda kiiremini
I6ikab see. Kiirem I6ikamine tdhendab kiiremat hammaste tuhmumist ja sellest tulenevat halba
pinnaviimistlust. Agressiivsemad saeterad sobivad pehme puidu Idikamiseks, kdva puidu Idikamisel ei kesta
need kaua. Mida vaiksem on nurk, seda vahem agressiivne on hammas ja seda aeglasem on Idikamine.
Selline hammas sobib eriti hasti lehtpuude jaoks. Suurema kaldega hammaste nurk on progressiivsem.
Need sobivad kiireks I16ikamiseks séltumata I6ikepinnast. Nullinurga kallutuseta hambad sobivad
pinnattoétluse suhtes peenteks I6iketdddeks.

Hammaste vahe

Hambavaheline osa, mis kannab tolmu ja viilud I6ikest valja, mida suurem on hambavahe, seda suurem on
hambavahe.

Seljaosa lihvimise nurk
Nurk hamba otsast tagasi. Mida suurem on nurk, seda agressiivsem on rihmahammas, kuid ka seda hapram.

Paindetugevus

Paindetugevus on rihma vastupidavus tagasipdérdumisele. Mida laiem on rihm, seda suurem on selle
paindetugevus; 2,5 cm rihm on seega palju suurema paindetugevusega kui 3 mm rihm ning selle 16iked on
ka sirgemad ja stabiilsemad.

Rihma valik

Saetera valikul on palju parameetreid. Pidage meeles, et saetera valik séltub sellest, millist t66d soovite
saega teha. Valiku tegemisel tulevad kasuks kogemused lindisaagimisel. Kui teil puudub see kogemus véi te
ei ole kindel, millist tGUpi t66d hakkate masinaga tegema, siis soovitame osta allpool loetletud lintide
tllpidega sarnase valiku. Aja mé6dudes leiate oma lemmikrihmad.

1. 6 mm x 6 TPI. Vaiksem, agressiivne riba, mis sobib teravate kdverate ja kiirete 16igete tegemiseks,
olenemata pinna viimistlusest.

2.6 mm x 14 TPI. Vaike, peenike riba, mis sobib pinnaviimistluse osas kurvidele, kuid mitte kiiruse

0sas.

3. 13 mm x 3 TPI. Universaalne rihm suurte raadiuste ja lihikeste sirgete I6igete jaoks. Ldikamine on Kiire,
kuid viimistlus on halva kvaliteediga.

4. 19 mm x 3 TPI. Universaalne rihm sirgete ja suurte raadiuste Idikamiseks.

5. 25 mm x 2 TPI. V66 sobib tangentsiaalsete sirgete 16ikude tegemiseks, ideaalne spooni tootmiseks.

6. Laia valikuga saeterasid Laguna saagidele leiate meie e-poest aadressil www.igm.cz.

www.igmtools.com 37 IGH


http://www.igmtools.com/
http://www.igm.cz/

V606 tagakiilje imardamine
Enamiku t6dde puhul soovitame saetera tagakilge imardada. Laguna lintsaed on varustatud keraamiliste
juhikutega, mis Gmardavad t66 ajal tera tagakiilge.

Kui otsustate siiski v60 tagakiilge Umardada, jargige alljargnevaid juhiseid.

Umardatud tagakiilg tagab v66 sujuvat juhtimist liinil. Tera terav tagakiilg ei hééru kaarimisel vastu juhet;
Umarus silub ka keevitust. Umardatud tagakiiliega rihm liigub paremini, kui materjali jarsult péératakse.
Parast juhiku seadistamist lUlitage masin sisse ja hoidke lihvijat Uhel pool selgroogu umbes minut aega.
Kandke Umardamise ajal kaitseprille. Seejarel tehke sama selgroo teisel poolel. Seejarel liigutage kivi
ettevaatlikult selgroo keskele. Mida rohkem te rihma vajutate, seda rohkem metalli eemaldate. Veenduge, et
masinasse ei satuks saepuru voi peentolmu, sademed vdivad pdhjustada tulekahju. Olge ettevaatlik
vaiksemate 6 mm ribade Umardamisel, Umardamise surve vdib riba juhikust kdrvale juhtida. Seetdttu arge
avaldage lihvijaga liiga suurt survet rihmale. Veenduge ka, et lihvimismasin asetseks vahetult rihmajuhiku
all.

Olge Umbertegemisel darmiselt ettevaatlik, teie kded on rihma hammaste lahedal.

Rihma purunemise pdhjused

1. Liiga suur rihma paksus vdrreldes juhtratta Iabimddduga.

2. Kehv keevitus.

3. Halb pinge, eriti kui see on Ulepingutatud; pingutusvedru ei tdida oma funktsiooni.

4. Parast saega t66tamist soovitame rihma pinget I6dvendada, eriti 66sel (oluline on ka rihma korralikult
margistada, et olete selle [6dvendanud).

5. Juhtrattad ei liigu.

6. Ebalihtlased juhtsepad, naiteks kogunenud tolm, saepuru voi vaigud.

Neid probleeme saab hélpsasti kérvaldada, muutes rihma kaitamisviisi voi vahetades rihma vélja. Tehke
muudatusi jark-jargult.

Rihma tuhmumise péhjused

1. Halvasti reguleeritud kiilgmised vdi tagumised juhised.

2. Halvasti juhitav rihm juhtratastel.

3. Sobimatu saetera. Kui tera on liiga kitsas, paindub see ja vahendab sae |6ikamisvdimet. Saeleht peab
olema dige sammu ja laiusega.

4. Pikivahe on liiga vaike (liiga palju hambaid tolli kohta - TPI).

5. Méni puit voib tera kiiresti tuhmuda, eriti eksootilised lehtpuud (teak vdi akaatsia jne). Kérge
ranisisaldusega puit tuhmib tera samuti kiiresti; isegi 15 cm pikkune I16ige voib saetera tuhmida.

6. Méne eksootilise puuliigi otsad on varviga tahistatud. Nii kontrollitakse puidu kuivamist. See varv on aga
vaga abrasiivne ja voib liistu tuhmida. Seetbttu soovitame varvitud otsad ara Idigata.

Kasutades raadiuse tabelit

Kuni te ei ole oma saega t66ga tuttav, soovitame teil jargida raadiusldikete puhul tabelit. Raadiustabelit
leiate puidutodtiemise kasiraamatutest, artiklitest voi saeterade pakenditel. Need vdivad Uksteisest erineda,
kuid need on siiski Uldiseks suuniseks riba digeks valikuks konkreetsete kdverate I6ikamiseks. Iga saeleht
on erinev, nagu ka masinaoperaatori kasutatav tehnika, seega on vdimatu luua Uhtset tabelit. Rihmaga saab
pidevalt I1digata mis tahes kdverust, mille raadius on vérdne vdi suurem kui tabelis naidatud. Naiteks: 5 mm
rihm I6ikab ringi raadiusega 8 mm voi labiméoduga 1,6 cm. Selleks, et testida, kas 5 mm riba sobib
konkreetse kdveruse jaoks, asetage proovile kroon (umbes 20 mm). 5 mm riba I6ikab kdveruse, mis on

www.igmtools.com 38 IGH


http://www.igmtools.com/

suurem kui kroon, kuid mitte vaiksem. Qige saelindi maéaramiseks voite kasutada igapaevaseid esemeid,
naiteks minte voi pliiatseid. Kimnekroon on kdige teravama I6ike suurus, mida saate teha 6 mm ribaga. Kui
teil on kéeparast vanu penniseid, voite kasutada 20-sendist tlikki (17mm) mddta kdige teravamat kdverust,
mida saate teha 5 mm ribaga. Pliiatsil olev kustutuskumm on kdige teravama Idike suurus, mida saate teha 3
mm ribaga. Parast méningast kogemust ei ole teil kroonid ega pliiatsid enam vajalikud.

On véimalusi, kuidas kdverate I6ikamist lihtsamaks muuta. Kui teil on vaja teha ainult ks terav Idikamine,
saate materjali ette Idigata voi Idigata mitme kaiguga. Kui teil on vaja palju Idigata, vdite suuremate kdverate
jaoks kasutada laiemat riba ja kitsamate kdverate jaoks minna Ule kitsamale ribale. Rihmade vahetamine
voib sageli I6ikamisel aega saasta. Ulaltoodud skeem on ainult ligikaudne soovitus ja ei ole mddtkavas,

voite ise koostada oma skeemi Ulaltoodud teabe poéhjal.

Voo laius
3/ 44
2/8"
1/2*
/g
VS,UJ‘M'——;\ \ ) { Raadio
5/16° Rad
3/4 Rad
1/2* Rad
1 7/16" Rad
=/8"Rad
5/16°Rad
/8" Rad

8.3 Kuidas saelinti kokku voltida

Saetera kerimise kirjeldamine on raskem kui tera tegelik kokkupanek. Sellegipoolest leiate allpool lihtsa juhendi,
kuidas

sellele.
Meetod 1

Kandke enne kokku keeramist pikkade varrukatega kaitseriietust ja t66kindaid. Hoidke rihma enda ees nii,
et hambad on teie poole suunatud. Hoidke v66d jalaga vastu maad. Haarake v6dst mdlema kdega, umbes
kella 10 ja 2 asendi juures, podidlad valjapoole suunatud (samm 1).

Keerake v60 Ulaosa aeglaselt kehast eemale (samm 2). Murdke kaded kokku ja tehke kaks silmust allapoole
(samm 3). Jatkake, kuni olete loonud kolm silmust.

Markus: Rihma on soovitatav voltida materjalile, mis ei kahjusta hambaid (puit, papp). Arge suruge rihma
jouga, te kasutate oma jalga rihma hoidmiseks, mitte selle alla surumiseks. Rihma peale astumine voib
hambaid kahjustada. Et illustreerida rihma diget haaret, ei kanna operaator pildil kindaid. Enne rihma
Ulesrullimist pange alati kindad katte.

www.igmtools.com 39 IGH


http://www.igmtools.com/

Samm 1 Samm 2

Meetod 2

Jargnev meetod sobib ainult vaiksemate saeterade puhul. See meetod td6tab samamoodi nagu esimene
meetod, erinevus seisneb selles, et haarate (ihe kdega rihmast kinni, haarate rihmast llevalt ja hoiate rihma
alumist osa jalaga (hambad ikka veel endast eemale suunatud). Haarake kdega vdost kinni ja pddrake seda
nii, et kiiinarnukk naitab kehast eemale (samm 1). P66rake oma peopesa umbes 180 kraadi oma keha
suunas ja jatkake seejarel p6oéramist, likates samal ajal vdd allapoole (sammud 2, 3 ja 4). V66 volditakse
kolmeks aasaks (valmis).

Samm 1 Samm 2

www.igmtools.com 40



http://www.igmtools.com/

Samm 4 Valmis

Meetod 3

Roolitehnika. Alustage sellest, et haarate rihmast enda ees nii, nagu hoiaksite rooliratast kella 9 ja 3 asendi
juures. Samal ajal podrake vasak kasi Ules ja parem kasi alla. Kui v66 hakkab kallinema, viige kded lahemale
Uksteisele ja kallutage samaaegselt vasakut katt paremale ja paremat katt vasakule. V66 keerdub kolmeks
aasaks. Teine variant on hoida v66d nagu eespool, kuid keerata mdlemad kaed sissepoole, nii et vaatate
oma kaeselgadele, ja keerata vo0 taas kolmeks aasaks.

Samm 1

www.igmtools.com 41 IGM:


http://www.igmtools.com/

Valmis

9. Hooldus ja torkeotsing

Koik tddriistad ja masinad vajavad regulaarset hooldust, vodsaag ei ole erandiks. Selles jaotises leiate
juhised oma véosae regulaarseks hoolduseks ja hoolduseks. Uldiselt soovitame kasutada ainult tefloniphist
maardeainet. Tavaline 6li tdmbab ligi tolmu ja mustust, samas kui Teflon kuivab ja kogub vahem mustust ja
saepuru teie masinale.

Juhtrataste puhastamine ja hooldus

Uks peamisi probleeme on puhtus, eriti juhtrataste puhtus. Tolm ja saepuru satub sae I6ikamise ajal
alumisele juhtrattale. Saepuru kleepub juhtratta kilge, kui see pdorleb. See kehtib eriti naiteks manni
saagimisel. Saepuru juhtrattal vdib pdhjustada vibratsiooni, vahendada rihma kasutusiga voi hairida
juhtrattal. Alumise ratta peal olev harja takistab saepuru kogunemist. Kontrollige juhtrattaid regulaarselt, et
veenduda, et sinna ei koguneks saepuru, eriti alumisele rattale. Rataste viimistlus on valmistatud kummist,
mis kulub nagu autokummid. Need kuluvad keskelt, tekitades rattasse muljumise. See deformatsioon
raskendab rihma &iget juhtimist, seega on oluline sailitada ratta viimistluse esialgne kuju. Parim viis ratta
pinna puhastamiseks ja algse kuju sailitamiseks on liivapaberiga lihvimine. Vana rattapind v6ib kéveneda, sel
juhul soovitame rattapinna uuesti Ule lihvida. Naiteks lihvimine 100g teraga liivapaberiga. See eemaldab
kdvenenud kummi ja paljastab uue kummi. Lihvimisel ajage rattaid kasitsi (sae peal ei tohi olla saelindi).

www.igmtools.com 42 IGH


http://www.igmtools.com/

Puhastushari

Kontrollige regulaarselt keraamilisi juhte ja tagumisi juhte, need ei tohi olla pragunenud voi katki. Kui need
on kahjustatud, tuleb need valja vahetada, need vdivad kahjustada rihma vdi vahendada sae joudlust.
Juhikuid tuleb regulaarselt puhastada ja eemaldada vaigud véi prahi. Puhastamiseks voib kasutada mis
tahes lahustit. Parast puhastamist kasutage teflonipdhist maardeainet.

Veorihm
Veorihm peaks kestma mitu aastat (sdltuvalt kasutusest), kuid koéiki pragusid voi Uldist kulumist tuleks

regulaarselt kontrollida. Kui leiate kahjustusi, vahetage rihm valja.

Rihma vahetamine

\ | Juhtratta volli mutter

Rihma kinnituskruvi
\ _ |
. 2 - ‘y
. ! 4 . '.

 rhmratas

Rihma vahetamiseks tuleb eemaldada alumine juhtratas.

1. Lédvendage mootori poldid ja libistage mootorit, et veorihma pinge taielikult eemaldada.
2. Keerake lahti alumise juhtratta volli mutter (sae tagakiiljel).

3. Eemaldage alumine ratas sae kiiljest. Ratta eemaldamiseks vajate tdmbaja.

4. Vahetage veorihm valja.

5. Paigaldage alumine ratas tagasi ja kinnitage see vdllimutriga.

6. Pingutage veorihma ja pingutage mootori poldid.

Markus: Veorihm on parem valja vahetada enne, kui see kaitamise ajal rikki laheb.
Markus: Olge ettevaatlik, et mitte kahjustada laagreid, kui kasitsete alumist ratast.

www.igmtools.com 43 IGH


http://www.igmtools.com/

Tabeli sisestus

Laua sisestusosa on valmistatud alumiiniumist ja see on kavandatud vahendama rihma kahjustusi, kui see
sellega kokku puutub. Kui laua sisestuse auk on liiga lai voi sisestus saab kahjustada, tuleb see vélja
vahetada. Laua sisestus peab olema kinnitatud lauaava kiilge. Sisend on varustatud nelja kruviga, mis
vBimaldavad seda lauaga joondada.

Laagrid
Koik laagrid on tihendatud ja ei vaja hooldust. Kui laager on defektne, vahetage see valja.

Korrosioon

Ringsaag on valmistatud terasest ja malmist. K&ik varvimata pinnad on korrosioonile vastuvétlikud, kui neid ei
kaitsta. Kui masin ei ole pidevas kasutuses, on soovitatav laud vahatada. Koiki liilkuvaid varvimata pindu
(juhikud, hammasratas jne) tuleks kaitsta teflonipohise maardeainega.

Kaigukast koos hammasrattaga
Vertikaalne tlemine rihmajuhik tarnitakse tehase seadistuses. Kui mehhanism on valesti reguleeritud, tuleb
seda reguleerida. See on keeruline protsess, tehke kohandusi ainult talitlushaire korral.

Tagumise ette- ja tagasikdigu juhtimise reguleerimine.

1. Sae kiiljes on neli kinnituskruvi ja kaks inbus-kruvi.

2. Lodvendage veidi kinnituskruvisid.

3. Ulemise inbus-poldi pingutamine liigutab juhet ettepoole. Alumise inbus-kruvi I[ddvendamine liigutab
juhet tahapoole.

4. Tehke ainult vaiksemaid kohandusi. Pingutage kinnituskruvid enne juhiku vertikaalse liikumise
kontrollimist. Markus: Masin on tehases seadistatud ja seadistusi ei ole vaja teha.

Kuuekantpoldid

Y

-

Kinnituskruvid

www.igmtools.com 44 IGH



http://www.igmtools.com/

Mutter lilemise ja alumise juhtratta keskel

Keskmised kinnitusmutrid on vasakpoolse keermega ja neid ei tohi pingutada ega
reguleerida. Mutrid ei saa Iodveneda, sest ratta p6éramisel toimub loomulik pingutus.
Arge pingutage ega reguleerige mutreid, see kahjustab laagreid.

Lintsaagi ei saa kaivitada

1.Kontrollige, et pealilitit saab taielikult valja tommata.

2. Kontrollige, et kollane turvapistik oleks taielikult sisestatud.

3. Veenduge, et toitejuhe on Uhendatud pistikupessa.

4. Kontrollige, et toiteallikas oleks sisse lulitatud (lulitage kaitseluliti tagasi).
5. Kontrollige 6iget pinget (230 V).

Masinat ei saa peatada

See on vaga haruldane juhtum ja masin on konstrueeritud mitmete turvaelementidega, et seda valtida. Kui
see juhtub ja te ei suuda viga kérvaldada, péérduge professionaalse abi poole. Masin tuleb vooluvdrgust
lahti Ghendada ja seda ei tohi kaivitada enne, kui viga on kdrvaldatud.

1. Vigane liliti. Vahetage lUliti valja.

2. Sisemine kaitseluliti on vigane. Vahetage kaitseluliti valja.

Mootor uritab kaivituda, kuid ei kaivitu.

1. Kui masin on vooluvdrgust lahti Ghendatud, avage uks ja proovige ratast kasitsi keerata. Kui ratas
ei pdordu, uurige, miks see on kinni jaanud. Levinumad pdhjused on: liiga tihedad juhikud, ratta sisse
jaénud puit.

2. Vigane kondensaator. Vahetage kondensaator valja.

3. Vigane mootor. Vahetage mootor valja.

Mootor kuumeneb ule

Mootor on projekteeritud té6tama korgetel temperatuuridel, Glekuumenemise korral on sellel sisemine
Ulekoormuskaitse, mis lilitab selle valja. Parast jahtumist lilitub mootor automaatselt tagasi. Kui mootor (le
kuumeneb, oodake, kuni see jahtub ja kaivitub uuesti. Kui mootor lilitub pidevalt valja, kontrollige seda.
Tavalised pohjused on tuhm saeleht, suur materjalikoormus saelehel, ummistunud voi defektne mootori
jahutusventilaator, ummistunud mootori jahutusribid ja liiga kdrge Umbritseva 6hu temperatuur.

Viled voi vingumine

1. Kontrollige, et mootori jahutusventilaator ei puudutaks mootorikabiini.
2. Kontrollige laagreid.

3. Kontrollige veorihma.

4. Kontrollige, et juhikud on digesti seadistatud.

Ulemine juhtvalli on liiga pingul véi I6dvestunud

1. Puhastage ja maarige.

2. Reguleerige hammasratast.

3. Kummardunud hammasratas. Vahetage statiiv valja.

www.igmtools.com 45 IGH


http://www.igmtools.com/

Rihm aeglustub Iéikamise ajal

1. Veorihm lahti. Pingutage rihm uuesti.

2. Tumpsunud saetera. Vahetage tera valja voi laske see uuesti teritada.

3. Liiga kiire puidu juhtimine 16ikesse. Aeglustage materjali likumist.

4. Ebapiisav hammaste jaotumine (puidutakistus rihma kiljes). Asendage dige jaotusega rihm.
5. Oli v6i mustus veorihma peal. Puhastage véi vahetage veorihmad.

6. Valesti joondatud joonlaud. Joondage joonlaud.

Rihm ei ole digesti moéoda juhtrattaid juhitud
1. Vale saetera. Vahetage rihm valja.
2. Kulunud juhtrattad vai viimistlus. Reguleerige rataste pinda.

V66 166b
Vale saetera. Vahetage saetera valja.

Laua riputuse reguleerimine saelindi suhtes
Markus: - Masin on tehases seadistatud ja seda ei tohiks reguleerida, kuid méned osad vbivad transpordi
ajal nihkuda.

1. Reguleerimiskruvidele ligipddsemiseks kallutage lauda 45 kraadi ja kinnitage see.

2. Reguleerimine toimub ainult tdstekruvide 1 ja 3 abil. Témbekruvi 5 ja kinnituskruvisid 6 kasutatakse
ainult lukustamiseks.

3. Kui laud on seatud 90-kraadise nurga alla, asetage see lauale ja kontrollige, et rihm ei kallutaks ettepoole
ega taha. Rihma tagakailjel on lihtsam kontrollida joondamist.

4. Kallutage lauda 45 kraadi ja kinnitage see.
5. Keerake lahti tdstekruvi 5 ja kinnituskruvid 6 [ainult kinnituskruvid, neid ei kasutata reguleerimiseks].

6. Kui rihma tlemine osa kaldub ettepoole [vahe nurga lGlaosas], tuleb laua tagumist osa Ulespoole
ligutada. Lihtsalt Iddvendage fikseerimiskruvi 3 ja kahte kuuskantkruvi 2, tagades, et kuuskantkruvid on
I6dvendamisel Uhtlaselt lahti. Seejarel pingutage fikseerimiskruvi 1 ja kaks kuuskantpea kruvi 4. Tehke
ainult vaga vaikeseid muudatusi. Vaikesed téstekruvide reguleerimised vdivad pdhjustada kogu laua suurt
nihkumist. Kallutage lauda 90 kraadi tagasi, kinnitage see kohale ja kontrollige, et rihm oleks risti laua
suhtes. Korrake reguleerimist vastavalt vajadusele.

7. Kui rihma Ulemine osa on tahapoole kaldu (I6he nurga allosas), tuleb laua esiosa Ulespoole liigutada.
Keerake pisut kruvi 1 ja kaks kuuskantkruvi 4, seejarel pingutage kruvi 3 ja kaks kuuskantkruvi 2 taielikult
kinni. Tehke ainult vaga vaikeseid muudatusi. Vaikesed téstekruvide reguleerimised vdivad pdhjustada
kogu laua suurt nihkumist. Kallutage lauda 90 kraadi tagasi, kinnitage see kinni ja kontrollige, et rihm
oleks risti lauaga. Korrake reguleerimist vastavalt vajadusele.

8. Kui reguleerimine on I6petatud, pingutage kergelt fikseerimiskruvi 5 ja kahte kuuskantpeaga kinnituskruvi.

www.igmtools.com 46 IGH


http://www.igmtools.com/

Rihm teeb klopsuvat heli
Paha vaen. Lihvige keevitus voi vahetage v66.

Rihm on iilekuumenenud

1. Timpsunud saetera. Vahetage tera valja voi teritage see.

2. Loike korgus on liiga vaike Idikekdrguse jaoks. Asendage dige sammuga rihmaga.
3. Liiga jaik rihm. Reguleerige rihmajuhikud.

4. Liiga kdva puit. Vahetage rihm valja.

5. Rihm on rataste labim66du jaoks liiga paks. Vahetage rihm valja.

Masin vibreerib
1. Masin on pérandal valesti paigutatud. Joondage masin valja.
2. Kahjustatud veorihm. Vahetage veorihm valja.

www.igmtools.com 47 IGM


http://www.igmtools.com/

colour of strands
BK black
WH white
BU blue
'YE “yellow
RD red
BN brown
GNYE |green-yellow
I _meaning of symbol
= ——
s switch
c condenser
LS limit switch
oL overloac cut-off
BR motor break
R rectifier
S centrifugal switch

Jaotus ja osade loetelu Alumine ratta- ja
mootorikomplekt

Elektriline skeem

GNYE

PE

L1
N e 1

BU

BN

2R [BESET
RVl

BK(5)

o0—0
BK{

)

BR

BK(4)

www.igmtools.com



http://www.igmtools.com/

Ulemine ratta koost

www.igmtools.com 49 iGM


http://www.igmtools.com/

Laua ja joonlaua kokkupanek

www.igmtools.com 50 fGH


http://www.igmtools.com/

IGCM

# PARTNO DESCRIPTION SIZE Qry
LAGUNA Part Num ber|Supplier Part Number Description Specification Oty

Upper Wheel Assembly
PBAND1412-175-1{1412-101 Hex Nut M14x1.5-LH 1
PBAND1412-175-2(1412-102 Ball Bearing 62021 LU 2
PEAND1412-175-3[1412-103 C-Ring R35 2
PEAND1412-175-4[1412-104 PU Tire 1
PEAND1412-175-5[1412-105 UpperWheel 1
PEAND1412-175-6(1412-106 Upper Wheel Shaft 1
PBAND1412-175-7|1412-107 UpperWheel Shaft Bracket 1
PEAND1412-175-8{1412-108 Special Nut 1
PBAND1412-175-9(1412-109 Socket Head Cap Screw 3/B-16UNCx5/8" 1
PEAND1412-17510| 1412-110 Support Bracket 1
PBAND1412-175-11]1412-111 Hex Cap Screw M10x 1.5x80mm 2
PBAND1412-17512|1412-112 Flat Washer 3/8" 4
PBAND1412-175-13/1412-113 Upper Wheel Bracket Base 1
PBAND1412-175-14|1412-114 Nylon Inserted Lock Nut M10x1.5 2
PBAND1412-175-15|1412-115 Pointer 1
PBAND1412-175-16|1412-116 Special Bolt 2
PBAND1412-17517| 1412-117 Spring 1
PBAND1412-175-18|1412-118 Bracket 1
PBAND1412-17519|1412-119 Pin @4x20mm 1
PEBAND1412-175-20]1412-120 Adjusting Screw 1
PBAND1412-17521[1412-121 Blade Tension Arm Assembly 1
PBAND1412-175-22)| 1412-122 Support Block 1
PBAND1412-175-23|1412-123 Plate 1
PBAND1412-175-24|1412-124 Handle 1
PBAND1412-175-25|1412-125 Door Hinge Set 2
PBAND1412-17525-1(1412-125.1 Door Hinge, Left 2
PBAND1412-175-25-2(1412-125.2 Door Hinge, Right 2
PBAND1412-17525-3|1412-125.3 Socket Head Cap Screw M5x0.8x35 2
PBAND1412-175-25-4/1412-125.4 Nylon Inserted Lock Nut M5x08 2
PBAND1412-175-26|1412-126 Screw M3.5x10 i}
PBAND1412-175-27|1412-127 Hex Nut #10-24UNC 4
PBAND1412-175-28|1412-128 Lock Washer #10 4
PBAND1412-175 29| 1412-129 Flat Washer #10 4
PBAND1412-175-30|1412-130 Tracking Wind ow 2
PEAND1412-17531)1412-131 Screw #10- 24UNCx1/2" 4
PBAND1412-175-32|1412-132 Hex Mut 1/4-20UNC 1
PBAND1412-17533|1412-133 Door Stud 1
PEAND1412-175-34|1412-134 Tension Gauge 1
MBAND14BX220-250-172- UK[14BX220-250-172- UK Connectors for Junction Boxes (not shown) 2
PEAND1412-175-36-UK| 1412-136-UK ON/ OFF Switch 1
PBAND1412-175-37|1412-137 Screw M5x0.8x1 6mm 2
PBAND1412-17539| 1412-139 Was her, Lock-Int. Tooth M5 4
PBAND1412-175-40|1412-140 Hex MNut M5x 0.8 2
PEAND1412-17541)1412-141 Hex Cap Screw 1/4-20UNCx5/8" 4
PBAND1412-175-42|1412-142 Lock Washer 1/4" 4
PEAND1412-17543| 1412-143 Set Screw 1/4-20UNCx3/8" 2
PEAND1412-175-44]| 1412-144 Hand wheel 1
PBAND1412-175-45|1412-145 Screw 1/4-20UNCx3/4" 1
PEAND1412-175-46| 1412-146 Lock Knob 1
PBAND1412-175-47-UK[1412-147-UK Saw Body 1
PEAND1412-175-48]| 1412-148 Lock Knob 1
PBAND1412-175-49|1412-149 Adjusting Knob 1
PEAND1412-17550| 1412-150 Tension Label 1
PBAND1412-175-51-UK[1412-151-UK Upper Door 1
PBAND1412-175-52| 1412-152 Logo Label 1
PBAND1412-175-53| 1412-153 Hinge Cover 1
PBAND1412-175-55| 1412-155 Warning Label(not shown) 1
PBAND1412-175-2-13| 1412-213 Lock Washer 516" 7
PBAND1412-175-2-11(1412-211 Flat Washer 516" i}
PEAND1412-175-3-38[1412-338 Hex MNut 5/16-18UNC 6
PBAND1412-175-59|1412-159 Carriage Bolt "5/16-18UNCx5/8"" i}
PEAND1412-17560) 1412-160 UpperWheel Bracket Left Side 1
PBAND1412-175-61]1412-161 UpperWheel Bracket Right Side 1
PBAND1412-17562| 1412-162 Screw M3.5x0.6x1 2mm 4
PEAND1412-175-63| 1412-163 Screw M 0.7x12mm 4
PBAND1412-175-64|1412-164 Plate 3
PEAND1412-175-65| 1412-165 Connect Bracket 1
PBAND1412-175-66|1412-166 Screw M 0.7x1 2mm 1
PBAND1412-17567| 1412-167 Contral Panel 1
PBAND1412-175-68|1412-168 Hex MNut Mdx 0.7 1

Lower Wheel and Motor

Assembly
PBAND1412-175-2-1]1412-101 Hex Nut M14x1.5- LH 1
PBAND1412-175-2-2| 1412-102 Ball Bearing 62021 LU 2
PBAND1412-175-2-3|1412-103 C-Ring R35 2
PEAND1412-175-2-4| 1412-104 PUTire 1
PBAND1412-175-2-5|1412-205 Lower Wheel 1
PBAND1412-175-2-6| 1412-206 Poly-V Belt 1
PBAND1412-175-2-7| 1412-207 Motor Pulley 1
"5/16-
PBAND1412-175-2-8|1412-208 Set Screw TRUNCx3/8"™ 2
PBAND1412-175-2-9|1412-209 Key Gxbxd0mm 1
PBAND1412-1752-10{1412-210 Hex Cap Screw 3/8-16UNCx5/8" 1
PBAND1412-175-2-11(1412-211 Flat Washer 5/16" 4
PBAND1412-1752-12(1412-212 Spindle Pulley 1
PBAND1412-175-2-13| 1412-213 Lock Washer 516" 3
PBAND1412-175-2-14| 1412-214 Socket Head Cap Screw Tore MR 3
PBAND1412-175-2-15/1412-215 Lower Spindle 1
PEBAND1412-1752-16(1412-216 Hex Cap Screw M5x0.8x30mm 2
e
www.igmtools.com 51



http://www.igmtools.com/

PBAND1412-175-2- 45MFC-UK]

1412-245MFC-UK

Mator Fan Cover (not shown)

PEAND1412-175-2-451B- UK

1412-2451B-UK

Junction Box (not shown)

PBAND1412-175-2-45]BC

1412-245]BC

Junction Box Cover (not shown)

PBAND1412-175-2-45MEB| 1412-245MEB Motor Break (not shown)
PBAND1412-175-2-45RR| 1412-245RR Rectifier (not shown)
PBAND1412-175-2-45MB| 1412-245MB Mator Break (not shown)
PBAND1412-175-2-45RR| 1412-245RR Rectifier (not shown)

PBAND1412-175 2-455C-U

K 1412-2455C

Start Capacitor (not shown)

PBAND1412-175-2-17/1412-129 Flat Washer #10 6
PEAND1412-175-2-18| 1412-218 Brush 1
PBAND1412-175-2-19/1412-140 Hex Nut M5x0.8 4
PEAND1412-175-2-20| 1412-220 Insert Block 1
PBAND1412-175-2-21|1412-221 Shelf 1
PBAND1412-175-2-22| 1412-222 Hex Cap Screw M5x0.8x12mm 2
PBAND1412-175-2-23 1412-162 Screw M3.5%0.6x12mm 4
PBAND1412-175-2-24| 1412-125 Door Hinge Set 2
PBAND1412-175-2-24-1| 1412-125.1 Door Hinge, Left 2
PEAND1412-175-2-24-2) 1412-125.2 Door Hinge, Right 2
PBEAND1412-175-2-24-3| 1412-125.3 SocketHead Cap Screw M5x08x35mm 2
PBAND1412-175-2-24-4)1412-125.4 Nylon Inserted Lock Nut M5x0.8 2
PEAND1412-175-2-25-UK| 1412-225-UK Lower Door 1
PBAND1412-175-2-26|1412-226 Lock Knob 2
PBAND1412-175-2-27-UK| 1412-227-UK Lower Blade Guard 1
PBAND1412-175-2-28|1412-228 Screw 1/4-20UNCx3/4" 1
PBAND1412-175-2-29| 1412-229 Plate 1
PEAND1412-175-2-30) 1412-132 Hex Nut 1/4-20UNC 1
PBAND1412-175-2-31/1412-133 Door Stud 1
PEAND1412-175-2-32) 1412-232 Flat Washer 1/4" 1
PBAND1412-175-2-33)1412-233 Nylon Inserted Lock Nut 1/4-20UNC 1
PBAND1412-175-2-34| 1412-146 Lock knob 1
PBAND1412-175-2-35)1412-145 Screw 1/4-20UNCx3/4" 1
PBAMD1412-175-2-36-UK| 1412-236-UK Plate 1
PEAND1412-175-2-37) 1412-237 Screw "#10-24UNCx3/8"™ 2
PBAND1412-175-2-38-UK| 1412-238-UK Strain Relief PG-13.5 2
PEAND1412-175-2-39-UK| 1412-239-UK Motor Cord 1
PEAND1412-175-2-40-UK| 1412-240-UK Power Cord 1
PEAND1412-175-2-41) 1412-241 Hex Cap Screw 3/8-16UNC1" 1
PBAND1412-175-2-42| 1412-242 Flat Wash er 3/8" 2
PBAND1412-175-2-43| 1412-243 LockWasher 3/8" 5
PBAND1412-175-2-44 | 1412-244 Hex Nut M14x1.5 1
PBAND1412-175-2-45-UK| 1412-245-UK Motor 1
PBAND1412-175-2-45MF| 1412-245MF Maotor Fan (not shown) 1
1

1

7

1

7

1

7

1

100MF 250VAC

PBAND1412-175-2-45RC-U|K_1412-245RC Running Capacitor (not shown) 20uF 350VAC 1
PBAND1412-175-2-46| 1412-246 Spindle Holder 1
PBAND1412-175-2-471412-247 Adjusting Screw 4
PEAND1412-175-2-48| 1412-248 Hex Cap Screw "3/8-16UNCx1-3/4"" 4
PBAND1412-175-2-491412-249 Flat Wash er 3/4" 1
PBAND1412-175-2-50| 1412-250 Strain Relief PG-11 1
PBAND1412-175-2-51)1412-163 Screw Mdx07x12mm 4
PEAND1412-175-2-52| 1412-164 Plate 3
PBAND1412-175-2-53| 1412-166 Screw Mdx07x12mm 1
PBAND1412-175-2-54|1412-254 Plate 1
PBAND1412-175-2-55)1412-126 Screw M35x0.6x10mm 2
PBAND1412-175-2-56|1412-256 Strain R elief PG-9 1
PBAND1412-175-2-57| 1412-257 Safety Interlock Switch Cord 1
PEBAND1412-175-2-58|1412-258 Screw Max0.7x6mm (5]
PBAND1412-175-2-59| 1412-259 Safety Interlock Switch Pin Support Bracket 1
PEAND1412-175-2-60| 1412-260 Safety Interlock Switch Pin 1
PEAND1412-175-2-61| 1412-261 Screw M4x0.7x30mm 2
PEAND1412-175-2-62) 1412-262 Safety Interlock Switch QK58 1
PBAND1412-175-2-63| 1412-263 EAIN ntaviock SN Someon 1
PEBAND1412-175-2-64 | 1412-168 Hex Mut Max0.7 1

Table And Fence Assembly
PEBAND1412-175-3-1/1412-301 Aluminurm Fence 1
PBAND1412-1753-2| 1412-302 Plastic Adjusting Screw 1
PBAND1412-175-3-3| 1412-303 Fence Body 1
PBAND1412-175-3-4/1412-304 Lock Knob 2
PBAND1412-175-3-5| 1412-305 SocketHead Cap Screw "5/16-18UNCx3/4™ 3
PBAND1412-175-3-6/1412-213 LockWasher 516" 10
PBAND1412-1753-7| 1412-307 Fence Head 1
PEAND1412-175-3-8| 1412-308 Lock Knob 1
PBAND1412-1753-9| 1412-309 Lock Bar 1
PBEAND1412-175-3-10/1412-310 Set Screw Mdx0.7x4mm 4
PBAND1412-175-3-11|1412-311 Table Insert 1
PBAND1412-175-3-12) 1412-312 Table 1
PBAND1412-175-3-13)1412-313 Scale 1
PBAND1412-175-3-14/1412-314 Scale Plate 1
PBAND1412-175-3-15/1412-315 Hex Cap Screw M5x0.8x10mm 2
PEAND1412-175-3-16/1412-129 Flat Washer #10 2
PEAND1412-175-3-17| 1412-317 Bushing 2
PEAND1412-175-3-18/ 1412-318 Socket Head Cap Screw 5/16-18UNCx2" 2
PEAND1412-175-3-19|1412-319 Steel Tube 1
PBAND1412-175-3-20/1412-320 Scale 1
PEAND1412-175-3-21)1412-321 Trunnion 2
PBAND1412-175-3-221412-322 Hex Cap Screw M1 0x1.5x50mm 2
PBAND1412-175-3-23/1412-323 Slide Block 2
PBAND1412-175-3-24 1412-324 Flat Wash er 1/4" 6
PEAND1412-175-3-25/1412-142 LockWasher 1/4" [}
PBAND1412-175-3-26| 1412-326 SocketHead Cap Screw Méx1.0x16mm 6
PEAND1412-175-3-27| 1412-327 Pointer 1
PBAND1412-175-3-28| 1412-328 Screw M5x08xBmm 1
PBAND1412-175-3-29)1412-329 Bracket 1
PBAND1412-175-3-30( 1412-242 Flat Washer /8" 2
e
www.igmtools.com 52

IGCM



http://www.igmtools.com/

PEAND1412-175-6-26

1412626

Bushing 2

PEAND1412-175-6-27|1412-627 Socket Head Button Screw 'ISSIIL‘!IISEZ)GM""" 7
PEAND1412-175-6-28|1412-628 Knob 1
PEBAMD1412-175-6-29(1412-629 Support Plate 1
FEAND1412-175-6-30]1412-630 Hex Cap Screw ME8x1.25x70rmim 1

Industrial Work Light: Optional

FBAND1412-175-7-1[1412-7M Waork Light 1
PEAND1412-175-7-2[{1412-702 Screw Max0.7x 20mm 4
PEAND1412-175-7-3|1412-703 Flat Washer M4 4
PEAND1412-175-7-4|1412-704 Hex Mut Mdx0.7 4
PEAND1412-175-7-5{1412-705 Cable dampinot shown) 3

www.igmtools.com

53

IGM



http://www.igmtools.com/

www.igmtools.com

54

M


http://www.igmtools.com/

	Allakirjutanu Torben Helshoj, kes esindab Laguna Tools Inc. 744 Alton Parkway 2072, Irvine California 92606 USA (tootja), kinnitab, et allpool kirjeldatud masin:
	Need põhinevad järgmistel standarditel:
	Ta vastutab dokumentatsiooni eest: Laguna Tools Inc.
	ET – EESTI
	Sisukord
	2. Käsiraamatust
	4. Üldine tööohutus
	5. Transpordi- ja pakendamiskomponendid
	6. Ehitamine ja seadistamine
	7. Sae testimine
	8. Sae kasutamine
	9. Hooldus ja tõrkeotsing
	1.1 Garantii
	2. Käsiraamatust
	3. Masina spetsifikatsioonid
	3.1 Masinate osad
	1. Ülevaade pinge kontrollimiseks
	2. Lülita
	3. Mootor
	4. Sae raam
	5. Rihma pinge reguleerimise nupp
	6. Ülevaade saetera juhtseadete kontrollimiseks
	7. Malmist laud
	8. Lõikekõrguse seadistamine
	9. Rihmajuhikud
	10. Pikisuunaline joonlaudade koost
	11. Imemine 100 mm
	12. Rihma pinge kiire vabastamine
	13. Nupp saetera juhiku reguleerimiseks
	14. Valikuline mobiilne alus
	15. Valikuline valgustus
	16. Lõikekõrguse reguleerimise lukk
	17. Masinas olev pesa
	18. Valurauast juhtrattad
	Ohutuskatted
	Kallutus- ja pingutusmehhanism
	Identifitseerimine
	3.2 Tehnilised andmed
	3.3 Müra ja müra
	4.1 Ohutusnõuded
	5. Transpordi- ja pakendamiskomponendid
	5.2 Masina vastuvõtmine
	5.4 Sae asukoht
	Mobiilse statiivi tagumise osa kokkupanek
	6.3 Laua ja sae seadistamine
	Laua kinnitamine vöösae külge
	Skaala kinnitamine Skaala kruvidega
	Skaala paigaldamine
	Joonlaud vertikaalses asendis
	Valikulise valgustuse paigaldamine Kinnituskruvid ja kaabliklambrid
	Sae ühendamine toiteallikaga Mootori andmed
	Kui saepink ei läbi seda testi, ei tohi seda kasutada enne, kui viga on kõrvaldatud.
	Ühendage saelint sae vooluvõrgust lahti.
	7.3 Vööde haldamine
	1. Rihmajuhiku reguleerimise hõlbustamiseks pöörake ratast aeglaselt lõike suunas. Rihm peaks aeglaselt juhikule kohanduma. Kui rihm ulatub liiga kaugele ette- või taha, tehke ratast keerates väikeseid kohandusi, kasutades vöösae tagaküljel asuvat juh...
	7.4 Rihma pinge
	Rihma eemaldamine sae küljest
	7.5 Rihma marsruudi reguleerimine
	Palun lugege järgmisi märkusi, mis aitavad teil tagada Laguna juhtimissüsteemi optimaalse seadistuse.
	Märkus Laguna keraamiliste juhiste kohta.
	Muudetud rihm
	Alumine rihmajuhik
	Külgmiste juhikute reguleerimine hamba taga lahutusega
	8. Sae kasutamine
	8.1 Sae kasutamine ja joonlaua seadistamine
	Laud on kallutatud 45 kraadini
	Joonlaua seadistamine Meetod 1
	Valitseja asend
	Joonlaua asendi muutmine
	Tangentsiaalne lõige
	8.2 Kuidas valida õige saetera Saeterade tutvustus Saeterade tutvustus
	Saetera valimine
	Hammaste lahutus
	Paksus
	Pitch
	Materjali kõvadus
	Laius
	Lõikeühenduse laius
	Hammaste kalle
	Hammaste vahe
	Seljaosa lihvimise nurk
	Paindetugevus
	Rihma valik
	Vöö tagakülje ümardamine
	Rihma purunemise põhjused
	Rihma tuhmumise põhjused
	Kasutades raadiuse tabelit
	8.3 Kuidas saelinti kokku voltida
	Meetod 1
	Juhtrataste puhastamine ja hooldus
	Veorihm
	Rihma vahetamine
	Tabeli sisestus
	Laagrid
	Korrosioon
	Käigukast koos hammasrattaga
	Tagumise ette- ja tagasikäigu juhtimise reguleerimine.
	Masinat ei saa peatada
	Mootor üritab käivituda, kuid ei käivitu.
	Mootor kuumeneb üle
	Viled või vingumine
	Ülemine juhtvõlli on liiga pingul või lõdvestunud
	Rihm aeglustub lõikamise ajal
	Rihm ei ole õigesti mööda juhtrattaid juhitud
	Masin vibreerib

